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*** súlyos terror- 
támadás orte az éjszaka

Eiuttcl kizárólag a lakónegyedeknek szólt a támadás. Elsősorban a Bel­
várost kerestek fel bombáikkal a légi terroristák. A ma délelőtti berepü- 

esse! kapcsolatban bombázásról nem érkezett jelentés

, , 7 r; W« jelent,: Június 25-én este szórja gépek röpültek
. , kp.' Il,""rnn tíz erdélyi es Bácska fölött. rnajd délnyugat felé távoztak 

itos~inuen ugyanezek a gépéit juntas 26-án kora hajnal kan azonos úton tér- 
tek vissza.

Hég a zararórepüJés alat, erős angolszász hon,húzók léptek ú, az ország déli 
halam es told, hullámban Budapest,g törtek. A vadászok, különösen pedig a 
rgrrdelm, „tzersrg Itatásos beavatkozása következtében az ellenség nem tudott 

tervszerű tamadas, végrehajtani. A bombázók e.gyrésze terítenek ledob,is„ elöl, 
vissza fordulásra kényszerült. Több ellenséges gép Időrésé, és a belőlük kin „ró 
személyzet elfogása, jelentik. Bombázásról a fővárosból érkezet, jelentés „hol 
n lakosságnak veszteseget voltak és anyagi kórok is keletkeztek A bere­
pült bombázok a berepüléssel azonos álon távoztak.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Folyó hó 26-án „ kora délelőtti órákban a 
Dunántúlon szeles kiterjedésben és több hullámban erős ellenséges kötelékek 
ddro észak jele átrepültek légi,erünket, majd később ugyanezen az úton vissza- 
repültek. Sajót es szövetséges vadászok az ellenséges kötelékekkel több helyen 
megütköztek es több lelövést jelentettek. Bombázásokról, károkról jelentés 
nem érkezett.

Budapesten megszólalnak a szirénák
Az Esti Újság írja: Budapesten hét 

főre virradó éjszaka háromnegyed 12 
óra tájban megszólaltak a szirénák. Rö­
videsen kiderült, hogy a légiterroristák 
támadása ezúttal kizáróan Budapest la­
kónegyedeinek szól. Elsősorban a Belvá­
rost keresték bombáikkal, tehát azt a 
területet, amelyen semmiféle hadicél- 
pont nincs. Ezenkívül a külterületeiken 
ugyancsak lakótelepeket bombáztak. A 
támadás terrorjellege, pusztító szándéka 
még egyetlen alkalomal sem volt olyan 
kétségtelenül megállapítható mint cz- 
nllal Tobbé-k evésbe rombadőlt lakó­
házak. elpusztult családi otthonok, fel- 
szaggal ni l villamossínek, hajléktalanná 
lett, minden holmijukat elvesztett em­
berek százai jelzik a támadás nyomát. 
Egyes budai területeken, a Belvárosban 
es a külvárosok munkáslakta vidékein 
hüllőitak bombák, amelyek a lakóházak 
közölt két szanatóriumot is érlek, A 
Belváros egv utcájában robbanóbomba 
Iiulloll egv nagy kávéház előtt az utcá­
ra. A robbanás szétvág!a a kövezetét a 
villamossínekkel együtt. A légnyomás 
sok ablakot betöri. A belvárosi nagy 
szállók közvetlen közelében meglehető­
sen sok rombolóbomba esett. A bombák 
mindenütt az épületek pgy-két emeletét 
szakították ál. az alsó részekben azon­
ban nem okozlak komoly kárt. Egy bei- 
' árosi házal, melynek utcai részét nagy 
sportárúüzlrl foglalja el. a sarkán érle 
a bomba, amely az épület két emeletét 
leimről válla. Rombolóbomba talált egy 
iskolát is. amelyben papok tanítanak.
A' épület tetejét beszakította a bomba. 
Eltaláltak több nagy lakóházat is az is­
kola közelében A szomszédságban egv 
másik utca ké|-három lakóházára is bom­
ba hullott. Egy szanatórium környékét 
szönyégbombázá« érte. Magának a eza- 
ualóriumi: -ti, ngy,t *■ pö1'■ u/árnvál érte 
lalaiai, a br.lrgr.ket as ég idejében óvó­

helyre vitték. Telitalálatot kapott egy 
másik szanatórium is a Városligetben. 
Itt Szén Imikióssy Tibor gyárigazgató 
meg a támadás alatt odasietett a men­
tőknek segíteni, de a bedőlt fal elte­
mette és csak holttestét találták meg. 
Egy nagy belvárosi bérpalotából, amely­
nek balszárnyát érle bomba és leszakí­

tott két emeletet, rövid idő múlva egy 
fiatal leányt emeltek ki a romok alól., 

t leány eszméletlen volt. tie csal; ki­
sebb sérüléseket szenvedett, A kezébe,, 
rózsa/üzért szorongatott. Éppen az óvó­
helyre igyekezett, amikor bomba érte ti 
házat. A belvárosban robban ábom ha
ért több olyan hazat t-k amely sárga csil- 
híggal van megjelölve. Sokat szenve­
dett a főváros néhány külső kerülete is. 
Az egyik forgalmas külterületi részen 
egy bárom emeletes házat ért telitalálat. 
A harmadik es második emelet teljesen 
elpusztult, csak a csupasz falak marad­
lak meg. Teljesen elpusztult az épület 
utcai frontján levő kávéház is. Az egyik 
nagy külvárosi mozi szomszédságában 
egy földszintes ház pusztult el és egy 
háromemeletes háznak két emelete is 
romokban hever. Ezen a környéken ki­
záróan munkások és iparosok laknak. A 
mentés munkája mindenütt példás rend­
ben és eredményesen folyik.

A Pest írja: Értesülés szerint az Or- 
solya-rendi nővérek kétemeletes zárdája 
valósággal eltűnt a föld színéről és csak 
két fala áll aránylag épségben. Ember­
életben itt nem történt kár és sebesülés 
sincs.

Cherbourg kikötőiét teljesen 
elpusztították a németek

Berlinből jelentik: (MTI) Az lnten-f 
jelenti: A nemetek eddig még nem erő­
sítették meg az angol hírirodának június 
25-én 21 óra 03 perckor közölt .jelentését 
Cherbourg elestéről. A szövetségesek tö­
meges tengeri, légi és szárazföldi táma­
dásai estig tartottak. Az ellenségnek ri- 
keriilt nyugat felől behatolnia a városba. 
Korábbi jelentések alapján már ismeretes, 
hogy az ellenség Cherbourgban olyan ki­
kötőt talál, amelyet tervszerű robbantá­
sokkal, eddig lehetetlennek vélt mérték­
ben. teljesen elpusztítottak.

Berlinből jelentik: (MTI) A émet TI 
.leinti: A Völkischer Beobacahter foglalko­
zik a hadiipar teljesítőképességével.

Az elözönlés tanulsága szerint — irie 
— az ellenség, igen nagytömegű fegy­
vert halmozott fel, főként repülőgépet, 
de sok jel mutat arra, hogy az ellenség 
eléite hadiipari termelőképességének te­
tőfokát. A német termelőképesség cs ter­
melőerő viszont még nem érkezett el a 
végső halárig. Elértük azt a csodálatra-

mcltó teljesítményt, hogy a légitátnada 
sok közepette nemcsak megtartottuk ha­
ditermelésünk színvonalát, hanem még 
fokoztuk is. Az u.j fegyver arról tanús­
kodik, hogy Németország nemcsak harc­
tereit tudta ellátni fegyverrel, hanem még 
azonfelül is felszabadíthatott termelőerőt 
az. uj fegxver számára. Megvan tehát a 
szükséges szabadságunk nagy.ielntőségü 
intézkedésekre.

Berlinből jelentik: (MTI) A moszkvai 
tájékoztató irodának a szovjet három­
éves veszteségeiről szóló közlésével kap­
csolatban a \TI ezeket közli:

— A Szovjet elesettekben és foglyok­
ban szenvedett emberveszteségeinek alig 
egyharmadát, páncélosokban, ágyukban 
és repülőgépekben szenvedett vesztese­
geinek felét ismerte el a szovjet közle­
mény. Amennyire német részről eddig 
megállapítható volt, a szovjet három év 
alatt 93.120 páncélost, 88 6ifi ágvut ieh 
bői 3,1.810 páncéltörőt és 5-260 légeihári- 
tót) valamint 57.953 repülőgépet vesztett.

Finnország sorsúm már megal­
kudtak a szövetségesek

Boriin. (MII.): Illetékes német hely­
ről kri/híx tájékoztatásul:

kérdé bon nem m m-ültek fel új «z^m* 
pen; •'A. Katonai vonatkozásban meg-

A Willi-lmclr.v^rn eiIn*Hízott kértlN- vi-ö-ithettók a pénteki megállapításokul.
re válaszolva kijelentették, hogy a finn 1 politikai vonatkozásban

zák — ogyro jobban Ili rajzolódik az an■ 
goFamorikni irányzat, hoiiy Finnországot 
r jászán kiszolgáltatják ti Szót jetnrk. A z 
olyan nyilatkozatok mint Walter Lipp- 
niánú. amely szerint Finnország egye­
düli leltei órége a ,,.»/övleég** Moszkvával 
éw a Ti in esnek ugyanezen a vonalon 
mozgó megállapításai itteni felfogás 
szerint alkalmasak arra. hogy kiemeljek 
a német részről lelt megállapítások he­
lyességét. Svédországnak az a kísérlete, 
hogy a finn kérdésbe hekapoolódjék é». 
vbhen különleges szerepet játsszék, ni tr 
azért is sikertelenségre van ítélve. — 
mondják végül, mert Franciaország sor 
tárol már Teherán hau mcgalk urlüdV.

Sang kai. (MII.) A Kémet Távirati 
Iroda jelenti: Mint a Döméi iroda je­
lenti. a Kant on-Hank au vasúttól keletre 
harcoló japán csapatok elfoglalták Pmg- 
slangot és ezzel henyomultak Ki a n g> / i 
tartomány széliközpontjáha. \ város kö­
zelében levő szénmezők mar hi/.tosan 
japán kézen vaunak. A v ánis ö’-t-zeom­
lását megelőző este érkezet t vsungkiHo­
kinál erősítésből két hadosztály niFT- 
sem ni isit ő vereségei szenvedett,

Meghalt Berln« 
key Déliem ny, 

mini sztere 1 n Ö k
\ Magyar Távirati Iroda jelenti: Dr, 

Borin key Dénes ny. ni i n i s /, terein öfc, 
ügyvéd, folyó hó 25-én 73 éves kora■ 
han rövid szén védés után elhunyt. Te­
metése fol.vó hó 28-án délután I orrkor 

lesz a farkasf6t: «me'.é ■

Földrengés! jeleztek 
a bukaresti készülékeit

Bukarest (MTI.) A Német Távirati 
iroda jelenti: A bukaresti löldrengést- 
jelző intézel készülékei vasárnap reggel 
6 óra 17 perc és 13 óra 55 perc Között 
9 földlökést jeleztek. A földrengés 
fészke 1- 800 kilométerre voll Bukarest­
től. Az első rengés nagyon hevesen kez­
dődött. a többi a 8 óra 50 perekor nice 
Egyelt földlökés kivételével estik gyen­
ge \ ok.

Fontos katonai közlemény
Nagyvárad thj, város közjogi és kafu- 

nai ügyosztálya 3017 19«. IV. szám aktit
a következő hirdetményt adta ki:

Tudomására hozom Nagyvárad váró- 
közönségének, hogy folyó hó 27-én ken­
den éjjel 2 órától reggel 8 óráig a város 
nyugati részétől Biharszentjánosig ler- 
.iedő térségen a Körös mindkét partján 
a német katonaság hadgyakorlatot tart 
I elhívom a lakosság figyelmét, hogy elv­
ben az időben ezen a területen való koz 
lekedéstől tartózkodjék.

Nagyvárad, 1944. junius 26.

Nagyvárad thj. táros közjogi
és katonai ügyosztálya



magyar lapok XIII Hétfő. 1944 I'üB'uf "e

Fontos ügyeket tárgya! Nagyvárad város tör­
vényhatósági bizottságának legközelebbi ülése

Zsidóingatlanok megszerzését tervezi a város intézményei részére

A napokban tartja közgyűlését Nagy­
várad váró« törvényhatósági bizottsága. 
A bizottság elé dr. Gyapay László h 
polgarmoster javaslatot terjeszt egyes 
wridó ingatlanok városi intézmények és 
létesítmények céljaira való igénybevéte­

léről. Az előterjesztés megszerkesztésére 
egybehívott értekezleten az ingatlanok 
igénybevétele kérdéséről Gyapay László 
dr. helyettes polgármester nyilatkozatot 
tett, melyből itt a következőket közöl­
jük :

Most van alkalom a nehézségek megoldására
— Meg mielőtt miniszteri rendelet 

határozna a zsidóingatlanok sorsáról 
— mondta a polgármester — Nagy­
varad városának előterjesztéssel keli 
élnie, hogy tervét keresztiilvihesse 
A városnak épületekre és beépítetlen 
területekre van szüksége. Szüksége 
ratt beépítetlen területekre, mert 

ezek megszerzése Nagyváradon min­
dig nagy nehézségekbe ütközött. 
Szüksége van épületekre, mert egyes 
intézményeinket nines hova elhelyez­
nünk. Reméljük, hogy most, amikor 
Nagyváradon 4.<00 zsidó ingatlan 
torsiról kell határozni, célunkat el 
érhetjük, Ezzel a szándékkal a leg­
közelebb' közgyűlés ele részletes ja­
vasltaiéit terjesztünk, mit szeretnénk 
megszerezni és megszerzendő épülői­
teket milyen célra akarjuk felhasz­
nálni. Olyan tervek megvalósításáról 
van szó. emelyekkel, ha zsidó ingat­
lanokból a várost nem részesítenék, 
csak évtizedek múlva tudnánk elő- 
állani; nevezetesen a várost anyagi 
szempontból évtizedekre leköti mind 
azon mulasztásoknak a pótlása, ame­
lyeket a román idők hagytak itt ne­
künk. liven kérdés a város külterü­
leteinek út- és járdaépítési ugye, meg 
aztán egv új vágóhíd építésének pro­
blem áia '3,

üj hgbmégel; kapnak 
9 V3k9si hívjalak

-— Elengedhetetlen — mondta \i 
col»arme«tér, — hogy -a városházi hi­
vatalok egy részéi öj épületekben he 
iyezzúk el. Ilyen új helyiségekre 
mindaddig szüksésúnk lesz, amíg fel 
nem építünk egy palotát, — amint 
azt mag városok már megtették —- 
a rendőrség részére-

A közellátási ügymenet decentra­
lizálására is szüksége van a városnak 
épületekre. 4 város különböző pont­
jain. kirendeltségeket létesítünk. nme­
ivel* egvegv felelős tisztviselő vese- 
résével fognak működni a megfelelő 
kisegítő ezemélvzettel Ez a de<*rn!ra-
ti - äiiac g "V rí 7 n 11 * » pr rl nie ni I kl '-an jél
S 7'- <3 ] £ •*? 1H1.

T nv-al>li j ja vg-lat inrfpnt arra v r> n g t. 
V«'!•'«•>art if- li na vg voai L. ón.wt g rt tip-

-i r a Spalotába mrrt mtv?tani
Is «-ly-tf p ~f'rr a vgrpyi U nrvi j.PrnplcRpk t* 
C-zilkeége van,

Méltó hajlék k^Menp n vp ír őrei z c>l rl • 
i*véé*e* h?z rct«zcrp i$.

Otthonokat kapnak a leventék
- A közévül 

vaHat a zen ni -

gárm ester — új központi otthont 
kapun a levente-egyesület is. Ezidő- 
szerint a Kereskedelmi Csarnoknak

magas bérleti összeget fizetünk a le­
venték hajlékáért. Arra kell töreked­
nünk. hogy az ilyen kiadásoktól men­
tesüljünk. Terv bevettük azt is, hogy 
leventéinket hozzájuttatjuk kerületi 
otthonokhoz is, melyeket a város kü­
lönböző pontjain állítanánk fel.

A vár környékét is rendezni kíván­
ják. A fontos tárgyakra való tekintet­
tel nagy érdeklődéssel tekint városunk 
közönsége a legközelebb! közgyűlés elé.

yilvánosság kizárásával tárgyalja 
atörvényszék Fekete Béla bűnügyéi

Hely színi* iárgysslás a Casítro

lés ele terjesztendő ja 
jelentette be n pol

Nagyvárad, junius 26. Még élénken em­
lékezetes az a rejtélyes bűnügy, amely 
ez év első hónapjában robbant ki Nagy 
váradon. Mint annakidején megírtuk, de­
cember 7-én eltűnt a \ árosból Rökfi Te­
réz nagyváradi gyenneklcány 4 holt1 es­
tét néhány héttel később találták meg a 
Casinó mozi erkélyének padlózata alatt. 
A nyomozás során megállapítást nyert, 
hogy a gyermeklcány ismeretségben ál­
lott Fekete Bélával, az említett mozgó- 
színház jegyszedőjével, akiről csakhamar 
az is kiderült, hogy züllött életet élt és 
egyesek szerinl beteges hajlamú Felfele 
Bélát ezek után a rendőrség őrizetbe vet­
te, majd átadta az ügyészségnek, amely 
letartóztatás! indítvánnyal küldötte áj a 
v izsgálóbiróhoz. A vizsgálat befejezése 
után Fekete Bélát előzetes letartóztatás­
ba helyezték, majd a király • ügyészség 
elkészítette a vádiratot s ennek alapján a 
nagyváradi törvényszék junlus 26—27-re 
tűzte ki a nagy feltűnést, keltő bűnügy 
föl árgvalásáf.

A főtárgyalásról kiküldött munkatár­
sunk az alábbiakat jelenti:

Béggel kilenc ón előtt néhány perc­
cel a törvényszék folyosója megélénkül. 
A folyosón felsorakozók most nagyobb­
részt városiak, az ott lézengő emberek 
között a szokástól eltérően csalt alig 
akad néhány falusi. A megjelentek nagy- 
része egyébként — nő. Csaknem vala­
mennyien Fekete Béla bünperéri’k már 
kitűzött tárgyalására várakoznak.

Kilenc órakor bevonul a második eme­
leti tárgyaló terembe a bíróság. A bírói 
emelvényen Bóka-Pap Ernő tanácselnök, 
valamint Patzkó és Gavallér törvényszéki 
bírók foglalnak helyet A vádat Hegv- 
váry Lajos királyt ügyész képviseli 

Az első és egyetlen ügy ezen a napon 
ebben a teremben Fekete B-'!a bűnügye 

A tanácselnök felszólítására elővezetil 
a vádlottat. Fekete Béla sötét ruhában 
szuronyos börtönőr kíséretében gondo­
san megborotválva cs látszólag nyűgöd 
tan lép a bíróság elé A kinti ívük nagy 
része nyomban utána seteglik. Kidc-'l 
hogv a folyosón levők nagyrésze Iruiu

Nyilván a jelenlegi időknek tudható be, 
hogy az érdeklődők és túlzottan kíván­
csiskodók serege ezúttal elmaradt. A .je­
lenlevők valamennyien érdekeltek az ügy­
ben: Bökfi Teréz ismerősei, vagy olya- 
mk, akik Fekete Béla é'ctérői tudnak, il­

letőleg tudhatnak valamit .
A vádlott személyadatainak felvételénél 

kiderül, hogy már kátizben volt büntet­
ve. Hogy miért és mennyi időre, erre 
vonatkozóan Fekete Béla rendkívül za­
varos feleleteket ad. A bíróság végül 
mégis megállapítja, hogy 19,'ló-ben négy 
hónapot, 1987-ben pedig szintén több hó­
napot ült különböző bűncselekmények 
miatt.

A bíróság további kérdéseire a vádlott

Mozik miisora;
APOLLÓ: A harmincadik. 
BELVÁROSI: Haláltánc.
CASINO: Szegény gazdagok. 
KORONA: Ez történt Budapesten.

kijelenti, hogy \ agyona nincs. Miit * 
Casino mozgó jegyszedője, heti ti pen­
gőt keresett.

A személyadatok felvétele után a bíró­
ság megállapítja, hogy dr Beöthy Kon­
rad egyetemi rendkívüli tanár, törvény­
széki orvosszakértő és dr Lipesey István 
kirendelt védő megjelentek. Külön védő­
ről Fekete Béla nem gondoskodott. Ez­
után a bíróság számbaveszi a megjelent 
tanukat, majd a királyi ügyész indítvá­
nyára a nyilvánosság kizárását rende­
lik el.

Mint lapzártakor értesülünk, a bíróság 
a déli órákban helyszíni tárgyalást ren­
delt el. Fekete Bélát ezért két szuronyos 
fegyőr kíséretében megfelelő rendőri fe­
dezettel átkisérték a Casinó moziba, aho­
vá rövidesen kiszállott a bíróság is,

A megbilincselt vádlottat természetesen 
a kiváncsiak serege \ette körül, a rend­
őrség azonban lávol tartotta a tömeget 
s a nyilvánosságot természetesen a tár­
gyalásnak ebből a vészéből is kirekesz­
tették.

HITOK I ATŐNÚKÉPZÓ 1NTÉZETET 
ÁLLÍTOTTAK FEL. KALOCSÁN. Or&i 
József kalocsai érsek ..Hitoktatónöképzö 
Intézet“ felállítását rendelte el, Az új 
intézel az Egyházközségi Nővérek 
kalocsai székhazában fog működni. Az 
intézetbe középiskolát világi nők nyer­
hetnek felvételt. A tanfolyam szep­
temberben kezdődik cs két félévből áll, 
Tanári kara a kalocsai Hittudományi 
Főiskola professzoraiból alakul. Az or­
szágban a kalocsain kívül csak Budapes­
ten van még ilyen hit okt a t ón ők ép zó n- 
térét.

rendje

II á ű i ő m ti s o r 1 u U as r ?
Veaven

Kapható a itlÁ<» YAIt LAPOK árusainál

Értesítem a ' áros közönséget, hogy a 
Közellátási Ügyosztály 1944—15- tűzifa 
évre a fa kiosztást a következőkben sza 
bályozza. Mindazok akik fölös tűzifáké:-?- 
letet jelentettek be, az alanti kedvez­
ményt nem élvezhetik Minden falapra az 
alanti fakerskedőknél 109 kg fa vásáro1 
ható a hirdetmény megjelenésétől 5 na­
pon belül. Felhívom a tüzifakereskedöket, 
hogy a kiadott 100 kg. Iái a június és 
julius hónapokra egyelik int 50 50 kg.
feljegyzés mellett. Ugyancsak felhívom 
a város közönségét, hogy szén szükség­
letükéi a már közölt és Lengve! Endre 
Ányos Pál u. 6. -?■ -1 szénnagykereske 
dóknál szerezhetik be

Nagyvárad thi- ama K.uzeílat isi 
Ügyosztálya 2606 -1° IL k. é szám 
alatt a következő hirdetményt adta
ki:

Június 27-én:
Nyilas fatelepen (voll l)ió«.si fate­

lep) Üsvénv, Gyimes és Sátor utcák.
Heiler József fatelepén (Kapisz- 

trán János-tér) He gyesi Márton. Szép 
Ilona. Széni Gellert utcák.

I.u(lányi Péter fatelepén IBém-u 
25.) Rulikox szky. Bányász- Xpáca 
Liu me. Katalin. S/.nil Á ince es AT ■ - 
lánó utcák.

Zalliun-ezky József fatelepén (Pa- 
lak-utca) Tömőé, (-ulcnlicrg, Csoko- 
IIaV. Kiiiiz.«! Pál. Polgár. Komié ut­
cák.

Pallós fatelepén (Árpád vezér-ül) 
Franklin. Benjámin. Percnyi püspök. 
Bátkav József. Edison. Kraknni A il- 
mos. Michel Angelo utcák.

(ii-r-i-K falrlenen: (Máivá, kirnL

út 571 Rimjpr Karelv. KJapka Gv . 
Dobó István, Lehel, Dugonics Titusz,
Szondi utcák.

Szabó Sára fatelepén (várad’ eles­
ve j állomás) Lsaba. Aulich Latos. 
Láb ner György utcák.

Lengyel Endre fatelepén (.Ányos 
Pál-u. 6 szám) Lázár A ilmos, Gróf 
Batthyányi. I orna. Deák F. utcák

Barabás Géza fatelepén (Török Ig­
nác 91 >z.) Endresz György, Földi 
János. Levente utcák.

Junius hó 2S-án:
\ Iád fatelepén (Bém-u. 25. •?.): gróf 

Majláth. Madár. Hattyú, Galamb, Soiyom. 
fogoly ér C;aladvedclem útra-..

Csonka fatelepén (Várad-Wi-.nre): Dr 
Károlyi Irén, Bathoi'. Bárt;- a. Acres Ba­
lázs, Krisztina. Hunyadi Imi-., ' i?-., Bi­
ms Gábor, Hártmr. :: t, Kippán-- es Pe­
ter utcák.

Junius lm 30-án:
Pallos fatelepén (Árpád vezér-utk Köl­

csey Ferenc, Marconi, Benczúr, Més:e$ 
püspök, Szent Antal, Sz.iőio'.e'ep. Ábrányi 
Emil, Téglavető-utca.

\ Iád fatelepén: Gyöng úi,, IS" *•' " 
Gönczi. Fecske utcák.

Csonka fatelepén: grol é.-chy M ’ • 
Szinyei-Merse, Terézia, Tamási tábor­
nok. Malom, Kocsán láno

Július hó 1-én:
Csonka fatelepén: Rákosi i m V ,.-VM",v 

Pál, Feszti Árpád, Frangepdn, gróf And- 
rnssy Gyula.

Nagyvárad, 19ti. junius hó 21 út
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A nemei védők végsőkig menő ellenállást, utón

Cyti<urIm»Birsül« oenyoniuitak
»ngoiszás/

foatoiní e!í arkäf/s^r.e«a szerin' túnius 9-én el kellett vein« 
désü támadás előkésaüÍeteire°vaHÓ íuó hl^5<> kóAül szé!es küerio- íolvnak. KotVauTs r'°SltáS°k

Berlin. (M I I.) Az fnteriiif jelen­
ti: Miután óz, amerikai hadsereg va­
sárnapra virradó éjszaka nehéz fegy­
vereit a eherbourgi arcvonaloti min­
denhol felállította, vasárnap délelőtt 
elkezdte a város valamennyi részének 
legsúlyosabb bombázását. Az ostrom 
súlypontja Cherbourg délkeleti részén 
volt. Déltájban a nehéz ha jóágyúk 
tüze érte a kikötő erődítéseket. Pár 
órával később délkeletről támadlak 
az amerikaiak, igen kemény bare 
fejlődött ki. amelynek során a vé­
dőknek már megritkult sorai a vég­
ső elszántsággal verekedtek. A német

gránátosok közelharcban számos ame­
rikai páncélost semmisítettek meg. 
A városba való behatolási aznban 
nem tudták megakadályozni, mert a 
lőszerük elfogyott. Erről a küzdelem­
ről a közelebbi jelentések méír nem 
érkeztek he. A nehéz fegyverben és 
légierőben való nyomasztó fölényt 
számítva mégis feltételezhető, hogy 
az amerikaiaknak, június 25-én si­
került hatalmukba keríteni ezt a vá­
rost, amelyet Eisenhower eredeti pa- 
renesa szerint már junius 9-én kel­
lett volna elfoglalniok.

Kévés tűzpárbaj az Orne torkolat- 
vmékén összevont ellenséges 

hajóhaddá!
Berlin. (MII.): Vasárnap délután 

egv erős csata-hajóhad közeledett Cher­
bourg felé nehéz és könnyű cirkálók ol­
talma alatt. A város közvetlen erődít­
ménye közelében még érintetlen német 
tengerészeti ütegeket, valamint egy et­
től keletre levő üteget erősen lőttek. 
Egyidejűén l oly Ionos légitámadásokkal 
bombáztak a szárazföld felöl a várost. 
Ennek a gyilkos tűznek ellenére egy 
cirkálót el sü ly esztettünk, eg v továbbit 
pedig 24 centiméteres gránáttal meg­
rongáltunk. V Clierbourgtól nyugatra le­
vő York nevű tengerészeti üteg jelentő­
sen megrongált egy ellenséges cirkálót 
és alig két órával később egy másik 
cirkálót is teletalálat ért. Az ellenséges 
hajóhadat, amely több csatahajó, köztük 
a California és a Prince of Wales tí­
pusit csatahajó védelmében közeledett, 
oly megsemmisítő tűz fogadta, hogy 
kénytelen volt súlyos veszteségek után 
' isszafordulni. VIég az oda hajóznék or a 
York illeg a negyedik hajót is súlyosan 
megrongálta. Ez a jelentés a vasárnap 
délután ló óra IŐ perces állapotról 
szól.

Berlin. (Mil.) Mint a Német Távirati 
Iroda értesül. az amerikaiak nagy hajó­
hadat vontak ös«ze az Orne-torkolat vi­
dékén. \ kereken töd mindenféle jár­
műből álló hajóhad körülbelül 270 ezer 
tonna térfogatú. Számos nagy hadihajó 
' etil a szállít óba jókat. Az ellenség ne­
héz hajóágyuinak t őzével valamint légi­
támadásokkal megkísérelte hogy az (tr­

ios kötelékeket gépesített gyalgsági 
alakulatok követtek Rocea Strarlanál 
is. ahol pár kilométerre északabbra 
tolhatták előre állásaikat anélkül, 
hogy sikerült volna a német elhárító

vonalat felszakítani es áttörni. Az 
előretolt támadó éleket a Porca 
Slrad ától északra fekvő tér-égben 
heljes lendülettel ellenlökéssel meg­
támadtuk. Ezek súlyos ember- és

uiiyagveszleségek után isinél bátrabb 
fekvő állásokba voltak kénytelenek 
vissza v otuilni.

Berlin. (Milt X Nemet II jelenti. 
Schinalfuss a \érnél Távirati Iroda 
haditudósítója Írja a következőket: 
A normandiai hídfő körüli a rév un a! 
csak helyi jelentőségű é.- mérsékelt 
hareiesehkniénveiben, amelvek Co- 
lomhelnél és líol lóinál jelentéktelen 
előnyomulásokat ereilméri veztek. ar­
ra lehel következtetni, hogy az ellen 
séget -uk os veszteségei átcsoportosí­
tásra kém szeritől lék. Ezek az átcso­
portosítások még nem zárullak be es 
valószínűleg párhuzamosan előké­
születéi lesznek egv széle- kiterjedé­
sű támadásnak.

Déli irányban még további fertile 
lekre terjedt ki a szó viel támadás

Berlinből jelentik (MTI) A Keleti arc­
vonal helyzetéről jelenti az Interinf:

A bolsevista támadás a keleti a reve nal 
középső szakaszon szombaton déliirány­
ban négy további területekre terjedt Ki. 
Szombat óta legkevesebb 90 szovjet had­
osztály és egy páncélos hadsereg Tá­
madta a bobroiszki, mogilovi, ,rsai és 
vitebszki német védelmi állásokat, kere­
ken 90 km széles arcvonalon. Azt y pa­
rancsot kapták, hogy a fegyvereknek kí­
méletlen bevetésével minden körülmények 
között nagyszabású hadműveleti áttöré­
seket kényszeritsen ki. Hogy milyen elke­
seredett küzdelem folyt, szombaton is va­
lamennyi arcvonalszakaszon, abbió is ki­
tűnik, hogy a szovjet nyári tánadás-terii-

letén nem kevesebb, mint 2f>3 neliez és 
igen nehéz páncélos esett a német elhá­
rító fegyverek áldozatául. Azoknak az U- 
inételten meginidtott kísérleteknek folya- 
mán, hogy Vitehszk megerűsltcu kerüle­
tét rohamozzák, a német tüzérség és a 
német gránátosok gépfegyverei ióbb lö­
vészhadosztályt semmisítettek meg.

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: Az 
angol-amerikai hombázók öle!ékek a Né­
met-öböl városai ellen szombaton a nap­
pali órákban támadást hajtottak végre 
és ennek során Weser műn de kikötőjé­
ben bomb n-telit aHI a tok kai eUiilyesztct- 
ték a genfi egyezménynek megfelelően 
megjelölt Humboldt nevű német kór 
liázhajót.

Visszaverték a finnek a Tallinnál indított 
ellenséges támadásokat

Helsinkiből jelentik: (MTI) A Német 
TI jelenti: A junius 25-iki íinn hadijelen­
tés így hangzik:

Az ellenség a Karjalai-földszoros nyu­
gati részén Talinná) levő állásainkat több 
ezrednyi erővel támadta. A lámadásokat 
szívós harcokban visszavertük. Viipuri 
és és Vuoksa között visszavertük az el­
lenség számos támadását. Ez alkalommal 
megsemmisítettünk egy ellenséges száza­
dot, amely egy szigetbe benyomult. — 
Heprapáanál és Vuoksa mellett szintén 
crdménvtelenek maradtak az ellenséges 
támadások és átkelési kísérletek.

Az Aunusi-földszoroson csapataink 
visszaverték az ellenségnek erős tüzér­
ségi és páncélos támogatással indítóit 
több támadását.

A I.adogató parti terepén azonI»í%í az 
elelnségnek sikerült állásainkba benyo­
mulnia. Ellenintézkedéseink fölvIán a be­

törési helyet el reteszeltük cs szétrom­
boltunk 2 ellenséges páncélost 

A Maaselkaei-földszoroson az ellensé­
ges nyomás Karhumaekitől nyugatra volt 
a legerősebb. Karhumaeki városát felad­
tuk. Az ellenség légi tevékenysége szom­
baton az Aunusi-földszoroson volt a leg­
élénkebb. Légvédemiink itt összesen 12 
ellenséges repülőgépet lőtt le. Az ellen­
ség nagy támadása során arcvonalainkon 
— ellenőrzött jelentések szerint - vasár­
napig összesen ö23 repülőgépet vesztett.

Sebesült német tengerészedre 
lőttek a szovjet hadhengeré­

szei Katonái
Berlin, fMTI.) A szovjet haditen­

gerészet
sebesült

katonái a Viiptni öbölben, 
német tengerészekre lőttek.

azután pedig a tengerbe hajították 
őket. Június 19-én egy j<i* német 
hadi jármű torpedótalálatot kapott ée 
clsülyedt. A legénység mcnlőcsóua- 
kokon igyekezel! szabadulni. Mini a 
megmentett sebesüllek kijelentették, 
a szovjet hadi járni fixek lövették eze­
ket a csónakokat, a sebesülteket fog­
lyulejtették. majd géppisztollyal, 
agyonlőtték és a holttesteket a ten­
gerbe dobták.

Berlin. (MTI.) A Néniéi Távirati Iro­
da jelenti: Szombaton Rogaesevliél erős 
szovjet repidőegységek lé'gh arcba keve­
redtek a németekkel akik ló szovjet 
gépet, lőttek le saját veszteség nélkül.

Bukarest. * VIII,) \ Német Távirati
Iroda jelenti: A jón in- 25-i id mán ha- 
dijelentés így szól: A Duve-zter alsó fo­
lyásáról Középbeezarabéiból és Moldvá­
ból nincs különös je leli! eni való.

tie|ól keletre levi 
lekösse. Ennek , 
tovább tart. két 
Hi I vesztett link.

német parti ütegeket 
I lenére a tüzérpárbaj 
part ra.szál lit óh a jót el-

Tiüyfiél VsSs?aáílííott3k a né­
metet' ,i régi vonalakat

Berlin. (MTI.) A Német Távirati Iro- 
rU jelent»: \ német csapatok szombaton
I '-Nynél kiriryen'ilették a briteknek az 
ri,V(i napokban. míIvos veszteségek árán 
Tikü/•»(oI ( betöréseit és helyreállították 
-1 *'ég: német vonalakat.

Berlin, ( M II.) \ z interinf jelent i 
HZ olnszor'i/agi li adszlntérről: \z ztn-
?°l-ainepikai támadás snlvponl ja 
^7.0m!».11n az adriai szakaszon és attól
II vligáira volt Miben a térségben 
í't’os angol amerikai csapa tok ti\o 
n,tdtr’előre é« itt néhánv kdömé 
<r,l>i teret mertek, l /.ekel a páiicc-

Agyonlőtték a britek a Cherbourg tiá 
hadifoEsáafba került német katonákat

/tértin. (Mii.) A véderő főpa­
rancsnoksága közli: Jelentések ér­
keztek arról. "hogy Cherbourg térsé­
gé1 ben hadifogságba került némete­
ket. akik a véderő tagjai és a 
T od t-szervezel, illetőleg a birodalmi 
in mik aszállyá lat egy en ruháját visel­
ték s egyenruhájukról horogkeresz- 
les karszalagjukról. vagy ..nemei 
vederő” jeNém iikrő; mint harcosok 
Ielismerhetők \ ollak - agyonlőttek 
Ha ezek a jelentések v a lóságnak bi­
zonyulnak. minden ilyen gyilkos­
ságért 10 amerikai hadifoglyot fog 
nak a németek anvonlövelni.

ffc/lin, (Ml I.): V/ I* • óz: r I! »*•< i b ;« d 01 í- 
\ eletekről jelent? i Német Távirati Iro­
da : A füll rer a német erőket ak- r é* 
ott lógja bevetni aáol a/ok a legna­

gyobb eredménnyel fogják sújtani az 
ellenséget. A. háború legnagyobb erőfe­
szítése efőtt ál Síink, melyben meg kell 
állam bel vünket. A megtorlás megindu­
lása. amelyre vitéz népünk oly sokáig 
és oly türelmesen várt. meghozza a ma­
ga gyümölcsét. \í<»-1 kezdjük az elfajult 
ellenségnek mindazt megfizetni, amit el­
lőnünk .véteti. A légih liliomban t»em 
mondták ki az utolsó szót. Nem akar­
juk még sem azzal áltatni magunkat, 
hogy nem komoly a helyzet. Az első 
szánni f eg wer meglette a hatását, to-

ábbi ;ik 
• ‘1 ni Iá, 

nvm egv

ideien, 
á 11 ok épet

es hatásosabbak 
csak a kezdet 
fegyver hozza 

fülén v eiivik

fogják azt kö- 
x oll X döntési 
meg. -cm pedig 
xiniv iiiá-ik tc-

egyszer felvett fegyvert n mi Ie.$sz,ük !<e 
a babér megszerzi\-e előli

(rPnj. (MII.) A X:’Iu. t I ! .jeI<*.uh 
Londonból jelrnlik; Hri .1 «/áh re­
gesek nyernék meg a h •borul, akkor 
valójában két nagyba! vlonv lenne, a 
Szov jetunió és az Aisv*':1 i ! .- y i*>ült 
Államok. irja Beivrit \ v. i-»•!«*> a 
/ ribunp című heti laph '•« meri
Kínára csak udvariasság i c/á mim 
nak és Anglia nieg.szim ! n ; g \ ba t <11 
lenni.

11 o ni

löbb d er a 
és a L a /

bail viselő nem zvt
akarat, bog) az

12 mimen*? többse a tisború eNrn|í.
sarowe' $*&.***

Berlin. (MII.): Azokkal az a da t ok k i 
c, iiggörti amelyeket a -zovjet » özö: 

bábom harmadik évfordulója alkalmi
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6n! a Német Távirati Iroda értesül 8ar 
ceupas * Bemet foznsba került szovjet 
katonák «.ram» 5 650 000 a szovjet kor. 
!e*s arerint az az o»a?ee veszteség 
5.300000 fó 4 szovjet hadsereg legsú­
lyosabb veaztes'Eei mar a? el»o évben 
történték 1041 június 22 tői december 
Sl 'E 3,812.000 e;pv|ft katona esed ne 
met foEsarba 1 német fóparsncmoL 
ME Mvoielenteee- »bbM !»41 ereptem 
bér 24 eo a Vjarma-Brians rt' f, ettos 
oeatíbé! 665 000 foglyot ee október ho 
iq.En , kievi esatábM további 657 000 
foglyot 1 ».lentettek. Ha a bole-'-iít ák
kórlem*avei megtéveszt« céljából a
fseolyveerteseget nem számítják vesrtr- 
eégnek é* csak s* elesetteket sorolják 
fel. az általuk körolt veszteségek tu"g 
ebben a? esetben is jóval alacsonyab­
bak a ténylegeseknél. A barom háborús 
f\- alatt elesett szovjet katonák száma
__ nem túlzott becslések szerint
12.7 millióra tehető,

Ijesztenek mondja Csyegkínfl- 
Km katonai helyzetét eev 

amerikai lapludésité
Smghai. (MTI ): Gsungking Kína ka 

tons’ helyzete ijesztő. — állapítja meg 
az United Press rsungkinei tudósítója 
a legutóbbi kél hónap katonai esem?- 
nymről szóló hosszabb tudósításában. A 
pekingi fővasutvonal elveszett, tehát az 
1100 kilométer hosszat vasútvonal há- 
romszaztttven kilométernyire zsugoro­
dott össze. Az északi Houan és a déli 
Hunan tartomány fővárosai elestek. A 
Japan csapatok most Hangja előtt álla­
nak, alig 50 kilométerre Hengyangtól, 
Csungkingkina legfontosabb kereskedel­
mi és közlekedési központjától és az 
amerikai légierő egyik legjelentősebb 
támaszpontjától északra. Hcngyang cl- 
vesztésvei a Délkeletkinából Nyugatki- 
nába irányuló vasútvonal megszakad és 
az amerikai légerő nyugat Felé kényte­
len visszafordulni.

Tokio. (MTI.) A Német Távirati Iro­
da jelenti: A Csendes óceán középső 
részéből érkező jelentések szerint, Sat- 
pannál erős ellenséges csatahajókötelé­
kek veszteségeik ellenére is folytait ák 
hadműveleteiket a Mariana szigetcso­
porttól keletre és nyugatra. A szívós ja­
pán elhárító harcok torán légierők tá­
mogatásával szakadatlanul bombáztuk az 
ellenséges hídfő előli levő lőszerraktá- 
-akat és hajógyülekezéseket.

Jelentkezzenek 
a tejtermékeket be- 

szolgáltató ffazdák
Nagyvárad thj. város Közellátási Ügy­

osztálya 2605—1944. k. c. szám alatt a 
következő hirdetményt atda ki:

Értesítem azon gazdaiappal rendelkező 
nagyváradi lakosokat, akik a beszolgál- 
tatási rendelet értelmében tejterméke­
ket és zsíradékoakt kötelesek beszolgál­
tatni, hogy az OMTK nagyváradi fiókjá­
hoz beszolgáltatott tejmennyiségu után 
jaró zsiradék és vegyes pontok jóváírása 
vetet még e hó folyamán jelentkezze­
nek Vadász-u. ?. sz. al. Annál is inkább 
fontot, mert a beszolgáltatással elmaradt 
gardák ellen a kihágási eljárást meg kell 
indítani. Azon gazdáknak kell jelentkez­
ni. akik folyó év január hó 1 -tői folyó év 
junius hó 1-ig teljesítettek beszolgi'ta- 
tást.

Szent László s$etnda rt.

ftossevelt biztosítani akarja az elnök­
választásra az amerikai katolikusok

szavazatait
Umé! elküldte Romába Mit on Tavlnrl

ß.-rfin (MTI 1 III, teke nemet 
hr-lvról ke Julik tajekoztatasui Nemet 
pnlit,L ai l.»,rnL Mi mii Texlor romai 
!.-oos*,3?ai Roseieh választási Had­
járatával hozták kapcsolatba Itteni 
felfogát «zeritd Roosevelt az ameri­
kai katolikusok szavaira való tekin­
tette! tanácsosnak latta, hogy a \ a- 
t,kanban megbeszélés utián tisztáz
?nn különféle kérdésekét. Itteni kő 
lökben csak mellékesen utalnak arra 
a híresztelésre, amely szerint Miron 
Teylor megbízatást kapott, hogv eln- 
zeteeen puhatolódzék a moszkvai és 
washingtoni kaprslatnk felvétele kér­
désében.

Berlin, (MTI’): Mint az Interinf je­
lenti az Egyesült Államok kel nagy po­
litikai partja a demokrata párt, amely- 
npl, jelenleg Roosevelt a vezetője s az 
ellenzékheo lévő köztársasági párt a 
nagy választások előtt raa tartja nem/e-

t, lf.flvent.iet nie1*' lulaidonk-ppen 
partkonvent Minden négy e ben — '» 
i,ttal nevembe' 7 én - szavaznak arro,, 
|,OTV Vi lesz a (óvó év imuar 20.tói a
Fehér Hí? t.akóia F.zt a -ea-atas« ua.ry 
előkészületek előzik >org amikor mind 
kei pari legalább 18 jelöltet kert* -i? 
Egyesült Államokban most mar minden 
oldalról azt állítják, hogv a demokraták 
partkonventjén ai egyedüli és kilátáso* 
jelölt Roosevelt lesz bar ómaga mini 
1940 ben. eddig még nem nyilatkozott, 
1940-ben 49.5 millió amerikai vett reszt 
a választásokban, ezalkalommal pedig 
55 millió választó részvételére számíta­
nak. Ezek a számítások azonban telje 
sen hamisak lehelnek, mert 1) millió 
katonának a választásban 'aló részvé­
tele egyáltalán nem bizonyos és sok 
fegyverkezési munkás a legutóbbi hat 
hónapban más államokba vándorolt ki, 
tehát szintén nem ' álasztójogosult.

Szilágyi Dezsö-u. 5.
Mindenféle nyomtatvá­
nyokét ízlésesen készít.

‘ ■ 'ü-4" ........ "■"r"

Lobogózzuk fel a várost
Szent László királyunk 
ünnepén
Dr Gyapay László h. polgármester rendelkezése

Nagyvárad- Holnap, 27-én —
kedden — ünnepli az egész ország 
magyarsága Szent László királyunk 
emlékét. A nagy király, aki Európa 
első keresztes vitéze vol\ most külö­
nösen közel áll szívünkhöz,, mikor 
honvédeink ismét keresztes hadjára­
tot vívnak a holsevizmus elleni harc 
negyedik esztendejében. Ma ismét 
hazánkat, rajta keresztül pedig a már 
annyiszor vérünkkel védelmezett 
nyugati kultúrát védelmezi a magyar 
honvéd, mint tette azt annak idején 
Szent László király is. ö bajnoka 
volt ennek az ősi magyar hivatásnak 
Korszakában egyedül esak ő volt al­
kalmas arra, hogy az akkor is kelet 
felől fenyegető veszély elleti harcba- 
szálljon és élére álljon a keresztes 
hadaknak.

A mai események között rend­
kívüli jelentőségűvé nő László király 
ünnepe. Ismét háborúhan állunk, az 
előttünk álló nagy harcokhoz a nem­
zeti miílt katonaeránveihől kell erőt 
merítenünk. Szent László dicsfényes 
alakja megtestesítője a magyar ka- 
tonaerétiycknck, nézzünk fel reá ün

nejién és hajtsunk hódolattal zászlót 
és fejet a nagy király, Magyarország 
és az európai kytúrvilág első keresz­
tesvitéze elölt.

A magyar városok és faliak az Or­
szágos László Kiválv Emlékbizottság 
felkérésére június 27-én, Szent László 
ünnepén fellohogózzák házaikat és 
középületeiket. A leventék ns cserke­
szek az. országzászlók előtt reggel 7 
órától este 7-ig díszőrséget állatuk, 
vitéz Jaross Andor belügyminiszter 
pedig, az, OLKE elnöke, június 27-én 
este hét órakor rádióelőadást tart 
majd Szent László nemzetpolitikai 
•jelentőségéről.

Szent László királv — mint tud­
juk — Bihar-Vára ti és Erdély patró- 
nusa is. Emiatt a nagy király név 
ünnepe különösen ünnepe lesz Nagy 
várad városának is, mely bensőséges 
ünnepségek keretében emlékezik meg 
a nagy király fennkölt személyéről. 
Dr. Gyapay László h. polgármest-r 
egyébként felhívást bocsátott k-. 
amelyben felhívja a város lakossá­
gát, hogy lakóházait június 27-én lo­
bogózza fel.tonaerenvekncK. nezzuna m n a un- uugvzz« n

Barakiskolát kap Nagyváradon 
az QNCsMelep

Szabó János képviselő felszólalása a közüzemi munkások
érdekében

Nagyvárad, jún. 26. A váróéi kisgyii- 
lésen amelynek eUő résiéről mb
beszámoltunk, — iemerlették a közúté 
mek zárszámadásai is. A közúti villamos 
400.000 pengőt, a villamoemüvek és 
a csatornahálózali müvek pedig 150 
ezer pengő hasznot mutattak ki. 
A szabályrendeletek értelmében a 
kimutat ott haszon egy része a fő- 
tieztviselők, tisztviselők é,s tnunká 
sók között bizonyos százalékos arány­
ban szétosztásra kerül. A nverrs g 

2—1 százalékos aranyban történő ki­

osztása 10 főtisztvjsélő részére o—12 
ezer peiigö« prémium kiosztását biz­
tos í I ja.

— s f.*ej szemben — szólalt fel 
Szabó János országa'. ültesi képviselő 
— mindössze 50 ezer pengő marad 
fenn arra a célra, hogy 6.50 liezt- 
vieclő és munkás ts részesüljön a 
tiszta haszonból.

Kérte Szabó .lánoe » főispán közben- 
iíraeí* hogy a miníeitérium a minima- 

li; munkabéreket emelte fel a mai idők­

nek megfelelő ezimonalra A fó-epjn 
erre ígéretet !* tett

A helyette« polgármester béielentet 
te hogy a napokban érintkezésbe lép 
rciil budapesti építési vállalkozó­
val, aki 1(50 ezer pengő ellenében 
hajlandó cgv ntai1 antermes cr>i 

ellhető h a r "-!< 1''.ol-á t -ralli'cni 1 
rosn *k Lzt az. iskolát az ONC«A
tflspr n albti»l majd fel Mae ro^g- 
olda ra ng\ anv az építkezési anv» 
-»ok iriiatt Ic-heletlenség gon.
flntni A ndgytantermes harak- 
íkola* a vállalat a megrendeléstől

c7..imiiott hf) napon belül lesz,a!litana 
6 47t ősszel mat meg is nyithatják ti«?
az, ONCsA te lej' mintcgv 560 fónvi
avermeke iskolához, jut

Az liléjHtéei kérdések targyalasa 
•órán vitéz, Rajnav Károly főispán 
indítványozta a kisgyűlésnek, ia'aenl- 
ia a közgyűlés elölt, hogy építsenek 
utat a l’ugyivásárhelv mellett fekvő 
’ölgykallanlian lévő településig, ab«1 
mintegy 200 főnyi magvar ember a 
világtól teljesen elzárva éli életét.
I tat kell nekik nyitni Nagyvárad 
felé1 A kisgyúlés az indítvány értel­
mében határozott.

Különben az, útépítések probléma' 
jához dr. Gyapay László polgáraiét- 
terhelyettes is felszólalt. Előadta, 
hogy az úgynevezett Alsődorongosi- 
út, amely tudvalévőén egvkilomete- 
res szakaszon hegycsuszamlás kővel» 
keztében hasznavehetetlenné vált, 
már kél esztendeje foglalkoztatja a 
várost. Olt a talajviszonyok folytán 
az út megépítése rendkívül nagy ne­
hézségekbe ütközik. A talaj állandó 
mozgásban van és a múlt évben 2R 
ezer pengős kiadással megépített út­
szakasz a tavaszra i-smét hasznavehe­
tetlenné váll. Mihelyt a költségvetést 
jóváhagyják, amit különben a minisz­
térium telefonon már közölt is. itt 
az, útépítési munkálatokat azonnal 
megkezdik s azt az őszre be is feje­
zik.

Egyik tárgypont a vigalmi adok 
ügyére vonatkozott. Arról volt szó. 
hogy miniszteri leiratra a városnak a 
színházjegyek után is kell vigalmi 
adót szednie. Ezzel szemben a kis- 
gvillés azt javasolja a közgyűlésnek, 
Nagyvárad 'árosa továbbra is tart­
son ki eredeti álláspontja mellett c6 
ne hozzon olyan határozatot, hogy f 
színházjegyeivel vigalmi adóval me; 
terheli.

RÁPtü

Kedd, junisis 27. 
Budapest I,

8.30 Országos Postászenek,ír.
910 Géczy Barnabás zenekarának rtiO- 

sorából.
10.10 Délelőtti muzsika.
11.40 Darnay Béla dr beszel a ke<zlhe 

liélyi Balaton múzeumról.
12.05 A Rádiózenekar műsorából.
13.30 Honvédeink üzennek. A Vörösét 

teszt bajtársi rádiószolgálara.
14.00 llniczky László szalonzenekara
14.45 A rádió diákhirei.
14.55 Egy óra könnyű zene.
15.55 Gyermekdélután.
17.0Ó A rnüdal magyar mesterei
17.15 Bosnyák Zoltán dr- előadási
17.30 Magyar zenei ünnepiégek Párizsban 
18.05 Német hallgatóinknak
18.10 Keringek szárnyán.
19.00 Szent László király nethzetp-'iiUka. 

jelentősége — Vitéz Jaross Andor 
m kir belügyminiszter előadást

19.15 Gyurkovics Maria cnekei
19.35 Szent László király, vezérlő csilla­

gunk. A rádió ünnepi műsora 4 
nagy király emléknapján.

20.35 Füry Lajos előadása.
70.45 Énekes zenés részletek Eisemmn 

Mihály és Szilágyi László opereftie 
hó!.

?r_20 M agy aj zeneszerzők félórája
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M jőve Eiirépájáfocm essek ekkor biz- 
tositlietiisik napunknak móltó helyet, 
ne ebben a hébenxban hely téliünk

Í-SSSSSW y?lero‘ói Vh*. Endre
9 '-«*9ntik <s gsid@Si«9 ellem herééről beszélt e rádiókon

.1 ■» A ■„ / < 1 1 1. - / , H f

>•
Szombathely. (1\T T I i fínrdass\ 
;!o nyu» m. kir miniszter, akit 

ssorabathelvi választókerület 
pártkülönbseg nélkül felkéri a ke­
rület mandátumának vállalására. 
Bárnap délelőtt programbeezédet tar 
főtt

— Minden egymat követő neitizr- 
déknek megvannak a masa sajátos 
feladatai és kötelességei — mondot­
ta. A alljuk be, hogy a mi nemze­
dékünknek bőven mertek ebből. Ma 
iámét fegyver van a magvar kézben, 
t'ibói viharban állunk. Ebben a vi­
harban tálán nagyobb, talán súlyo­
sabb veszélyek fenyegetnek benniin 
két, mint amilyen sok nehez próbát 
kiallott nemzeti életünk során vala­
ha is fenyegette a magyarságot.

- Ez a mai küzdelem felszabadító, 
megváltó bare a kártevő befolyás, a 
káosz, az anarchia és a boleevizmus 
ellen. Mi szabta meg a irt agy ars á,r 
helyzetét c# feladatát ezzel a háború- 
val szemben? Vájjon kell-e bárkinek 
emlékezni arra. hogy a Párás-körüli 
békediktátumok rendszerével minket 
scmmiztek ki legjobban, bennünket 
akarlak örökre guzsbakötni. Kell-e 
bárkinek is megmagyarázni, hogy a 
jövő kiegyenlítődés Európájában csak 
akkor biztosíthatunk magunknak 
méltó helyet, ha ebben a háborúban 
belxfaliunk. IVm maradhatott ki a 
háborúból az a Magyarország, ame- 
ivet Mussolini az 1918-as háború 
nagy megraldolíjának, nagy kifszlotl- 
jának nevezeti, Csak néhány gyáva 
áruló liihlte, hogy elképzelt álsem- 
legeeeég lolvajlépeeőjén elosonhatunk 
a veszedelem elől. Csak a balgák és 
oktalanok hihették, hogy a magyar­
ig kivonhatja magát annak a hely­
zetnek következőién vei alól, amely 
mindig megszabta életünket ezen a 
földön. \z a nemzet, amely nem meri 
erejét kockáztatni, amikor létéről 
van szó, avagy lemond arról, hogy 
számoljanak v ele, az azt a hitet és 
önbizalmai veti el magától, amely 
nélkül ti cm lehel élni. Ma valóban 
létünkről, mégpedig nem egyedül ál­
lami létünkről, de épp így megmara­
dásunkról van szó.

A határainkat! leselkedő ellenség 
nem elégednék meg holmi határvál­
tozással. Mindenki erejére, mindenki 
fr-gyeimére szükségünk van. Ma sen­
ki sem követelőzhet, de közömbös 
sem lehet. Minden küzdelem készü­
lődés a jövőre. Ha nem hinnénk.

ovin híznánk a lövőnkben, 
tudnánk harcolni. harcoló r 
magvarr-ay m mesék In /,

dolgozó
bízik a nemzet ptvojebrn, hanem fa­
natikus erővel meg is akarja lereni-
teni e/l A lövőt,

Ä isiidé elleni harcunk nem ebben 
a ItÉJbariilscm kendédéit

Ezért volt szükség-t Hugi m Imi inti Iroda 
4 rádió .4 dagnezeti akadémia" ej 
mii előadássorozatában vasárnap dél 
ben dr vitéz In,Irr |.ászló államtil 
kar előadást tartott a zsidók ról.

A harc nem ebben a háborúba1 
kezdődött, — in ■ 'olta, hanem
lat'* azóta, amióta a zsidóság a törté 
nelero színpadára lépett, A zsidóság 
vallásos tanításából kifolyólag magát 
Isten választott népének tekinti. A 
zsidó a világnak minden más népét, 
a földi javakat csak eszköznek te­
kinti ahhoz, hogy vele saját céljait 
szolgálja. A zsidóságnak tervei végre 
hajtásához más. nemzsidó társadalmi 
rétegek sorompóba állítására is szük­
sége volt. A zsidóság érezte,, hogy 
céljának megvalósításához csak ak­
kor foghat hozzá, ha eltávolítja azokat 
a pilléreket, amelyeken a keresztény 
kultúrájú Európa állami herendezke-

desei nyugodnak, 
forradalmakra.

—- Szükségünk volt-e nekünk — 
kérdezi Endre I,ászló államtitkár 
német példára, amikor 1919-ben 
kormain zónk. a nemzeti hadsereg fő­
vezére volt az, aki a zsidó világvesze­
delmei felismerte és a ,,Szegedi gon­
dolat nevével elsőbbséget biztosí­
tott annak Európa összes nemzetei 
között.

1911 március 19 én nem törten! 
más, mint visszakaptuk e téren ón 
rendelkezési jogunkat, amelyet an­
nakidején I ciánon és a Népszövetség 
vett el tőlünk. Európa a zsidósággal 
ma nemcsak eszmei síkon száll harc­
ba, hanem a zsidóság által zsidó ér­
dekekért. harcbaállítoti hatalmas ál­
lamok hadseregével. Ezeknek egyike 
a tőlünk keletre szomszédos bolse­
vista Oroszorezáixunuraju juj rop a atlanti berendezke- vista Oroszország.

Hz ellenforradalom 25-ik évfordulóját 
ünnepelte a júniusi Bajtársak Szövet­

sége
A Magyar Országos Tudósító jelenti* 

Az 1919-i Júniusi Bajtársak Szövetsége 
június 25-én, vasárnap délelőtt ünne­
pelte az 1919. évi június 24-i ellenforra­
dalom 25 éves évfordulóját és hősi ha- 
loltaiuak emlékét. Vitéz Vujlujy Olló 
vezérőrnagy üdvözölte a kormányt, a 
baráti nemzetek képviselőit, majd be­
jelentette. hogy az 1919, évi fogadal­
mat most a 25-ik évforduló alkalmával 
megújítják és a megújítás pillanatában 
a szövetség a megjelentek nevében a 
Kormányzó Ur Őfőméllóságál, minI a 
legfőbb hadurat. törhetetlen hűségéről, 
hódolatteljes ragaszkodásáról é- a leg­
alázatosabb érzelméről táviratban bizto­
sította.

Ezután Kunder Antal kereskedrtiem- 
cs közlekedési miniszter emlékezeti ni.-g 
a 25 év előtti eseményekről. 1919 jú­
nius 24. ezt a dátumot — mondotta a 
miniszter — a magyar történelem külön 
fejezete fölé fogja jegyezni a történet­
író, Ma ismét ni I tartunk, hogy áldozni 
kell azért hogy rrti és gyermekeink ke­
resztények és magyarok maradjunk. 
Ugyanaz az ellenség fenyegeti nemzeti 
létünket, amely 25 évvel ezelőtt, de he­
tinkben van a fegyver és szemben ve­

lünk az ellenség. Ebben a küzdeb-mb-'i 
nem állunk egyedül, mint 25 évvel >/- 
előtt. Velünk van a Nagy Ném<-i Bíró

dalom vezére, Hitler Adolf és hős sere­
ge. Tanultunk is valamit, ma már tud­
juk azt hogy mit jelenteti, amikor naiv 
hiszékenységből kiadtuk kezünkből a 
fegyvert. Ennek a katonás szellemnek

emlekezetere toltunk ma t* össze #b ezt 
a« áldozatkész kockázatot vállaljuk, ezt 
a bátor és önzetlen szellemet hirdeti » 
jövő nemzed-E számara ez az emlékmű 
Mert változnak az idők és velük együtt 
változnak a n f ro z e 1 életében * társa­
dalmi, gazdasági es politikai bprendez. 
k-dé/. formái Csak err vátinzatlan et 
n! "k a' áldozatkész.se-r ,r őnfelaldozái, 
a bátor k 'altit azuksézeeaege abhor 
hogy egv nemzet fennmaradjon éí tei- 
lod |ek Adjunk halat a Gondviselésnek, 
b"g* mi magyarok ezt a hősi •= !e?aeteá- 
gni méltán igazoltnak láthattuk Hiszen 
ha nem így volna akkor hova tunt 
volna már a magyarság erről a nem ép­
pen nyugalmas pontjáról Európának? Ez 
az. aldozatvállalas és tisztelet, mint a 
hősi szellem egyik f orrára, a nemzeté 
örök fennmaradásának hirdetője.

Jelentkezzenek azok, 
akiknek házában három 

egyszobás lakás van
Nagyvárad th.j. város adóhivatala 3173 

— 1944. szám alatt a következő hirdet­
ményt adta ki:

A városi adóhivatal felhívja azokat a 
háztulajdonosokat, akiknek a házában 3 
egyszobás lakás van és egyik sincs bér­
beadva, hogy összeírásuk végett 8 napon 
belül jelentkezzenek a városi adóhivatal­
ban, annál a kerületnél, ahol eddiz az 
adójukat fizették.

Csak alkalmi napszámosok, hadi rok­
kantak (ha főleg napszámból élnek) es 
közsegélyből élők jöhetnek szóba. De 
ezek is csak akkor, ha a ház azon része 
(egyharmada) amelyben laknak a telek­
könyven nevükön áll.

Nagyvárad, 1944. évi június hó 26.

Vitéz MORVAY ÁRPÁD s. k..
v. adóhivatali főnök.

Hirdessen
a Magyar Lakokban

Katonáisitjják és a csendőr- 
ségiígél egyesítik az állam- 

rendőrséget
A, csetndőrsi?g fejügye őte lesz q rendőrség legfőbb vezetője is

MAGYARERÖ
A világ eseményei képekben
Ara 40 f'Hár Kapható a MAGVAR LAPOK árusainál •

I 1 Ingvar Túrirab' Iroda jr.lrnti 
A hivatalos lap vasárnapi száma igen 
tiagv jelen tősegii es horderejű kor- 
rtiánvrenilrlelel közöl. A rendelet a 
rendőrség álézert ezéséről szól és lé­
nyegileg a rendőrség kaIoná.-itá-ál j<- 
lenti. Egy méretéiben mintieti emberi 
elképzelést felüIliin In háború részesei 
vágtunk. Ez a háború és annak vele­
járni egészén különleges, nvtlgotll bé- 
kcidölien nem i-mei'i feladatok ele 
áll'l iák es á 11 i 111 a I iák a !< dzbi ztu n sa - 
-ni es a közrend fenntartása r t lii v a • 
'"II szem el. \ hel-ií rend fenntartása 
felelt kei fegyveres Isiidet Őrködik:

e-endnr.-rv es a rendőr-ég. \ rend 
őrs eg a közl'i/.lun-ági feladalnk int:- 
v .llö-lTilsätlil Ill’ll! egyszer kintibe! 
olyan helyzetbe, a mii csak rendkiv úti 
ere I v es f r I! ’’ | v - - r I iilillia I meg, \
km iniiiiyreiiifele' a katonailag „ni 
' ez* It testületié nyilvánítóit remim 
'■"get a csendőr-seggel egvseges vezr- 
1aki heltezk \z egv vereté,! I

őrség t iszti, illetőleg liszt viselői ka­
rával. őrszemélyzetét pedig a csend 
őrség legénységével azonos rangosz- 
lályokka, illetve rendfokozatukba so­
rozza. A rendőrség tagjaira vonatko­
zó Iag a kniet ezrei jogkört a rendelet 
a eecmlórscg tagjaira fennálló rend­
szerrel lényegileg azonosan állapit ja 
meg. fksíle lesen 6/aliHlvzza a re n 
óelvi a rendőrség tiszti képe-síiését, 
kimondja, hogy a rendőrség tiszta ka 
rára a honvédség szolgálati szai»álv 
za.a. ' akimtnl a hont ni testoiot u |
nösi:lesi e-s szeméit i szakalvai az 
irányadók, légid a liaitvéd hüniető 
iiíráskudás alá helvezi a rendelet a 
rendőrség egciz szentéit tjei,-!

N ig- jelentőségű rendelkezése a 
korín.inv rendeletnek az is. hogy ti«z- 
zaallilja i o ndnr-rg kér..jeti foM

pitány-agait A krnti, ti f k .ptiar.v 
aguk tinit a lev deg |i ,1 ke:, g/.n !t t vk 

meg. Akkor . ültötIlik fel !,,tivolin’, 
a rendőrség v idéki fókánk attt sá-g -

I lotivi rvn.löri felügyelő látja el s J { Most a vidéki fökap.táiivsag jr-vi. 
!„>. okén a esendőrség é= a rendőrség szelesen ír '»szűnik. A rendelőiét 

o.-voló,. címet 'iseli, \ rendőrség | h-ktiymüiie/ter e, a hom.deim, mi 
e/.o-M-lot karat * .r-udete! » öseod- ! etsz.er n jtják vegre-



e

MAGYAR lAPÓK XIII évf. tletlo, I'll) jun u 26
ammmammmmmmmma6

Június 30-áig ieíenikezitiök kell a íioMvédelml munkára 
kijelölt egyetemi és főiskolai hallgatóknak egyetemük,

illetőleg főiskolájuk székhelyein
Elegendő fehérneműt és me egebb ruhát is vigyenek maaukka!

Á 'Ingvar bojtok legutóbbi számában 
közöltük, hogy az egyetemi é* főiskolai 
hallgatóknak jviuiiié 2ö-áu jelentkezniük 
kell honvédelmi munkára. Ma megér­
kezett hoznánk a honvédelmi miniszter 
rendelkezése 1*. Mixel a miniszter ren­
delkezésének I éti II. pontja a június 
26-i jelentkezésre vonatkozott <?. azt már 
közöltük is. azért csak a kövekezö rész- 
let ok ft. közöljük olvasóinkkal:

Mit kell magukkal vinniük?
Mindazok, akik az előírás rendelkezi- 

«ei szerint a népmozgalmi nyilvántartó- 
.Bál 1944, évi június hó 26-án történő 
jelentkezésre kötelezettek, a honvédelmi 
munkajegy átvételén és az eskü 
(9300 1939. M. E. sz. rendelet 18.
(3) be(<.) letételén felül kötelesek az 
194). évi június hó 30. napján 21 óráig 
az egyetemük, illetőleg főiskolájuk ezek. 
kelvén lévő m. kir. honvéd állomáspa- 
ranesnoksághoz (Budapesten a Ludovika 
Akadémiára VIII. kér. t ilői-ut 82. sz. 
vaskapu) bevonulni.

Az igénybevettek a* utazásuk tarta­
mára élelmen felül még két napi élel­
met, evőeszközt, evőcsészéket (csajka), 
a birtokukban levő turista felszerelésü­
ket és lehetőleg két darab takarót és 
tisztálkodási eszközöket vigyenek ma­
gukkal.

Ruházattal (mivel magas középhegy­
ségben kerülnek alkalmazásra melegeb­
bel is és fehérneművel) annak figye­
lembevételé'el lássák el magukat, hogy 
legalább 3 hónapig otthonukba nem 
térhetnek vissza.

A ruházatért és takaróért díjazást 
kapnak.

Meníes>ie$í igénylők okmányai
A jelenlegi munkahelyén való vissza­

hagyásra igényt tartó egyetemi vagy fő­
iskolai hallgató az egyeteme vagy főis­
kolája székhelye szerinti bevonulási he­
lyen a következő okmányokkal jelent­
kezz»*! :

a' a hadiüzem! katonai parancsno­
kától \agy

b) az állami hatóságtól (hivataltól), 
ragv

c) a kórháztól klinikától beszerzett 
igazolványokkal.

Az igazolványban fel kell tüntetni az 
alkalmazásba vétel idejét, valamint az 
alkalmazás minőséget is.

d Amennyiben az igénybevételre fel­
hívott egészségügyi állapotát nem tartja 
alkalmáénak arra, hogy irodai vagy ki- 
eegitö szolgalatot láthasson el. köteles 
a lakóhelye szerint illetékes hatósági or­
vos (hon véd orvos) által kiállított bizo­
nyítványt bevonulási helyére magával 
vinni.

\ II. 3. a. e! nontja szerint a hon­
védséghez tényleges katonai szolgálatra 
bevonult,' 1944. évi június hó 26 án 
jelentkezzenek az állandó lakóhelyük 
szerint iüelckes honvéd kiegészítő pa­
rancsnokságnál ahol igazoltatniok kell 
azt a körülményt, hogy a f. évi júliusi 
ujoncbcvonulás folytán katonai szolgá­
latra bevonulni hotelesek, A kapott iga­
zolványt ajánlott levélben küldjék he a 
Diákok Tlomédclmi Munkaszervezete 
' ezctöjc Budapest. V Klolild-utea 10). 
I.zek tehát az egyetemük, illetőleg fő­
i-kólájuk székhelyén működő honvéd 
ál lom ásparanesn rí -ághoz ne vonulja­
nak he.

SvntetőiQ?.? refideli'ezésetf
Vz igény'bevettek a végzett honvédel­
mi!-káért megfelelő térítést kapnak.

Az elhelyezést és élelmezést a m. kir. 
honvédség adja.

A büntetőjogi következményeket a 
honvédelmi munkakötelezettségen ala­
puló igénybevételi felhívás (kirendelés 
iránti tanúsított engedetlenség, a hon­
védelmi munkaköteiezettségnek testi 
épség megsértésével vagy fondorlattal 
ialó kijátszása, a beosztásnak vagy ren­
deltetési helynek elhagyása, a honvédel­
mi munkakötelezettség teljesítésének a 
munkaadó által való megakadályozása
esetére az 1939: il. t. c. 184 —188. §-ai.
az egyéb büntető rendelkezéseket (kihá­
gás) pedig a 9300—1939. M. E. sz. ren­
delet 29. §-ának (2)—(7) bekezdésében 
foglalt rendelkezések tartalmazzák.

Az, aki katonai vezetés alatt teljesí­
tett honvédelmi munkát, az ilyen vi- 
sozny tartama alatt a munkahelyén vagy 
a munkával összefüggésben elkövetett 
bármely bűncselekmény miatt katonai 
büntető bíráskodás alatt áll (1942. XIV. 
t. c. 31. § (1) bek. 3. pont).

Az előbbi pontban megjelölt személy 
a honvédelmi munkára igénybevétel 
tartama alatt a munkahelyén vagy a 
munkával összefüggésben elkövetett cse-

A honvédelmi miniszter június 
13-an kelt 184.251 ein. II 1911. 
számú rendeleté alapján a 17. élet­
évüket betöltött összes középiskolai 
tanulókat (zsidók kivételével) taná­
rok parancsnokságával a nyári szün­
idő tartamára honvédelmi munkára 
igén vbeveszik. lile «zátnílanak azok 
a tanu'ók is, akik folvó évben éret’ 
ségiztok. ile a diákok nvilx ánlartás- 
baveleikor meg középiskolai tanulok 
voltak.

Az igénybevételre tekiulelbejüx <»

lek meny tekintetében katonai fegyelmi 
szabályok alatt áll. (19(2. XIX I. r. 42. 
§. (1)" bek.).

Utasítom a népmozgalmi nyilvántar­
tottat. hogy a jelentkező hallgatókat 
honvédelmi munkajeggyel (csoportos 
in unka jegyekkel) lássák el. nevezettek­
től a honvédelmi munkaesküt vegyék ki 
és indítsak útba egyetemül,, illetőleg fő­
iskolájuk székhelye szerinti m. kir. hon­
védelmi á I lomásp a ranesn ok ságh oz.

Amennyiben a jelentkezesi hely egy- 
hen nem az illető egyetemi vagy főisko­
lai hallgató állandó lakóhelye, a jelent­
kezési hely nyilvántartója az állandó 
lakóhely szerint illetékes népmozgalmi 
nyilvántartót, erről — a személyi ada­
tok közlése mellett — értesítse.

Jelen rendeletemet a községi elöljáró­
ságok. városokban a polgármester. Bu­
dapesten a kerületi elöljáró a rendelet­
nek a Budapesti Közlönyben történt 
közzétételét követő két nap alatt a 
helyben szokásos módon is tegyek 
közzé.

Budapest. 1944, évi június hó. 26.

M. kir. honvédelmi miniszter.

középiskolai tanulók a lakóhelyük
szerint illetékes népmozgalmi mil-
váll t-art n hivatalnál í* hon'é(leinti
munkajegy átvétele. a honvédelmi
munkaeskü letétele. ' a la mint rend cl-
tetési helyükre való líthaindílásuk
'égett azonnal, de lej:ké«őbl> június
27-én 12 óráig kötél-« ek jelentkezni.

Az igém be' ettek két három na
pi élelmet kel! niagukk ;|l 'inni. l-./.en-
ki'ül pedig vigyék el az alábbi fel-
szereléseiket is:

Erős ruh.t. cipó i1 lehel ölcg ha-

kanca), köpeti' vág' h-l-ti kab.lt, kft 
pokróc, hátizsák. ' agy kein érzsákok. 
evöcsésze. ex őe--/közök, kulacs, kél 
bárom 'állás fehérnemű, mosdó- és 
Iis/.ti>or->' -ök. ' arrószcrszáiuuk. 
stb. X fenti cikkek használataiét g 
honvéd kincstár rubknptalási díj rí- 
mén napi két pengőt térít meg nz 
igénybevetteknek.

Az igéit'bevett középiskolai hall­
gatok naponta bal pengőt kaptuk. 
amelyből azonban meg kell lérileitiük 
a felmerült étkezési költségeket.

Az igénybe.'ételi felhívásnak min­
denkinek annál is inkább eleget keli 
lenni, mert az igény-bevétel iránt ta­
núsított engedetlenség az 1939. évi ti. 
te. §-ának 3. bekezdése szeriül vél 
seget képez, és egy évig terjedhető 
fogházzal büntethető, tekintetnelkül 
a vétségét elkövető életkorára.

Az igénybevétel alól azok a közép 
iskolai tanulók mente-siteltek, akik

a) honvédelmi munkára már ez év 
június I. előtt már más helyen igém 
bevétettek:

h) akik ez év június 1. előtt a ha­
diiparban alkalmazást vállaltak és 
ezt a hadiüzem! személyzeti parancs­
nok által kiállított igazolvánnyal iga­
zolják;

e) akik hiteltérdemlőe-n igazolják 
(vármegyei, járási gazdasági fel­
ügyelő), bogy a szünidő tartamára a 
mezőgazdaságban állandó jellegi! 
munkát vállaltak és végeznek.

Az ilyen mentesítésre tekintetbe 
jövő diákok tehát a mentesítési jog­
címüket igazoló bizonyítványt vi­
gyék magukkal, gyülekezési helyükön 
mentesítésüket a bemutatott isszlvá- 
nvok alapján bizottság fogja ellu 
rálni.

Az igénybevett diákok a népmoz­
galmi nyilvántartó hivatal állal ki­
állított igénybevételi lapon felUinte 
tett rendeltetési helvükön a gyüleke­
zést hely hollétéről a honvéd álló- 
másparanesnokságnál. vagv a vasúti 
állomáson működő honvéd pálvautl 
varpara-rnctiokeágnál. 'égül ahol 
ilyen nines, ott a 'asviti állomás fő­
nökségen. illetve a M XX irodán ér. 
deklőd jenek.

Közélelmezési felhívás 
a váradvejeoeei közön- 

séghez
Nagyvárad thj. 'áros Közellátási 

I gyoszlálva. 2606- 1944, k. é. f-zám
alatt a következő hirdetmény?, adta 
ki:

t* elhívom Nagyvárad-velenee kö­
zönségét. kik a Közélelmezési Hiva­
tal 111. kerületénél kapják a jegyei 
két. de a mostani meghirdetésnél u 
lamelv oknál fgva jegyeiket nem 
kapták volna kézhez, úgy azok öl'r 
leiéért folyó hó 29 én. Ilid-Üleá 
szám alatt feltétlenül átvétel ’ért ja- 
hói megjelenni szíveskedjen.

Nag-',-várad. 1914. június 26.
Xdg' i tinid t\j ifire'1 

k iizrlhitási ( gv'i'-; t<ik n 
y «> -s c x- > » - -

Fethőszakadaás 30 ílt.tlálos áldozat'
lat. Amszterdamból ich-müh: (MTI) \ "’■ F 
mt TI jelentik: Az. angol hnszolgaltt le- 
lenti Silonból (A»ani): Junius 18-,in < "v 
felhőszakadás alkalmával K-iriiiiimrban be­
omlott egy tcaültetvénycs épülete 
épületben igen sok munkás keresett me­
nedéket az eső elől. A s.zernesstlens-.-i 
folytán :>0í ember meghalt, 97- n .ne::-' 
besültek. A sebesülteket később K.iriov- 
ha szállították, ahol további 7-cn megh: 1 
tak.

Érdehes találmány a riasztóügyelet 
helyettesítésére: „a Riasztó csengő(i

Egy kolozsvári segédlelkész hasznos alkotása
A riasztó ügyelet ellátása sok panasz­

ra adott már okot és a hatóságok is 
számos esetben adtak ki rendelkezése­
ket az ügyelet ellátása körüli túlkapá­
sok és félreértések elkerülésére. A rádió 
riasztás a közönség biztonsága és min­
denkinek saját jól felfogott érdeke 
szempontjából a riasztó ügyelet pontos 
és lelkiismeretes ellátása.

Hosszas tanulmányozás után most
Hétndy Árpád kolozsvári segéd leli, ész
olyan ötletes, viilamosárammal működő 
berendezést szerkesztett, amely nagy­
mértékben megkönnyíti, .-őt esetleg he­
lyettesítheti is a riasztó ügyeleti szol­
gálatot. A feltaláló találmányát riasztó­
csengőnek nevezte el. A kis faekatulya- 
szcn'i gép rendes világítási árammal mű­
ködd,. A világítási áram kapcsolójába
bekapcsoljuk a riasztó csengő kapcsoló­
ját. a dobozon pedig beállítjuk az egyet­
len kapcsolót ..riasztó állásra”. Ha a vil­
láin os á r a i n ot egyetlen pillanatra köz­
pontilag (természetesen a hatóság uta­

sítására), kikapcsoljak, a riasztó csengő 
megszólal és mindaddig csenget, amíg el 
nem zárják. A légiveszély esetén tehát 
hatósági intézkedésre az illető város 
villaraosáramszolgaltatását egyetlen pil­
lanatnyi időre megszakítják es a riasztó 
csengők mindenütt megszólalnak, jelzik 
a légiveszélyt.

A készülnék előállítása igen egyszerű, 
olcsó és olyan anyagokból történik, ame­
lyek ma is kaphatók- Tiltamosávamfo- 
gasztása egészen csekély. sokkal keve­
sebb a rádiófogyasztásnál i«. Az áram- 
megszakítás olyan kevés időt vesz igény­
be. hogy akár nappal, akár éjszaka üze­
mi zavart sem okoz a folyamatban lévő 
gépi munkánál sem.

A közönség nagy érdeklődéssel várja 
az érdekes és mindenképpen hasznosnak 
és praktikusnak mutatkozó találmány 
sorsát, amely ha az illetékes hatóságaink 
jóváhagyását is megnyeri, jelentős segít­
séget nyújt a riasztószolgálal ellátásá­
ban.

»»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦•♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦•♦♦♦♦♦♦♦♦A*****»**#»*****

Középiskolai tanulók 
honvédelmi munkára való 

igény bevétele
Mit kell maoukkal vinniök a lartulóknok

:
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Hétfőn utol iára

A harmincadik
APOLLO filmszínház

Lázadó fér|
Főszereplők: Lizzy Waldtnfillflr. Albert Katterstock.

Kedden bemutató:
nagy zenés 
vígjáték

BELVÁROSI
Keddtől: H U Wl II pl pÓfe Ö

Ragyogó kiállítás, remek figurák, sok-sok meglepetés.

Hétfőn utoljára : ÍEÍE OlCElfCSMC?
Lázár M, Goll Bea, Somlay, Perényi. Makláry Uray. Bílicsl,

Keddtől a CASlNO-ban
<m

A francia filmgyártás remeke.

Főszereplói: Femwhl Josette, 
Day Marcel, Vallóé Jean Dax, 

Hétfőn utoljára: SZEGÉNY GAZDAGOK
A POTYAUTAS

hírek

Swrkeeztóeég ée kiadóhivatal- 
NAGYVÁRAD,

imiGTI DtlSÓ-DTCi 5 SIAM 
Telelőn: 12—27.

ELŐFIZETÉSI ARAK: [ hóra 4.30 P. 
3 bóra 12.40 p

IFeatatakarékpémtári csekkszámlánk 
Máma: 72.301.

Kéziratokat nem edeak

Or Schettler lános Nagy­
váradra érkezik

bírt adtunk róla, hogy dr Scheffln 
Janos megyéspüspök legutóbbi köriévé- 
üeben elrendelte Szent Péter és Szent 
Pál apostolok ünnepének különleges 
megünneplését. A körlevél előírja, hogy 
9i idei apostolünnepséget tekintsék a 
hívek a pápaság ünnepének. Hogy ez 
méltó kerelek között történjék, szerdán 
városunkba érdezik dr Schemer János 
megyéspüspök s másnap fi mondja a szé­
kesegyházban az ünnepélyes főpapi 
szentmisét. Ugyancsak fi mondja szent­
mise alatt a szenthpszédet is.

itt említjük meg, hogy szombaton Szl- 
Mrysomlyora megy kíséretével együtt a 
megyéspüspök * másnap, Julius másndl- 

' k ári áldozópappá szenteli PerncsJk 
György végzett teológust.

tsmét gettó-tolvajokat fogott a rend­
őrség. Nagyvárad, jimius 26. Bár a rend 
őrség mindent megtesz a gettóban lévő 
zsidó ingóságok védelme érdekében, még 
mindig akadnak olyanok, akik az őrszem 
éberségét kijátsszva bejutnak oda és kü­
lönböző holmikat szeretnének magukkal 
vinni, A gettóból kijutni azonban sokkal 
nehezebb, mint bejutni oda. bizonyítja 
ezt az a körülmény. hogy eddig még 
csaknem minden esetben sikerült a tette­
seket kezrekeritení. Tegnap két esetről 
érkezett jelentés Darabant Lőrinc 39 
éves Gyulai Pál-utca 29, szám alatt lakó 
napszámos ügyéről, aki egy kosárban ru­
hákat. fehérnemű eket és ágy nemiteket 
akazf kivinni, j rendőz azonban lefülelte 
Darabont Lőrinc ügve mar csak azért is 
• uh os. mert junius 21 én mar egvszer 
•Ifi'-ezették hasonló ügyben

A másik előyez.etett Mtklovies Dezső 5 3 
ét »• ugyancsak Gyulai Pál utca s ram 
alatti lakos, aki télikabátot. ruhákat és 
fehérnemüekrt. akart egv elhagyott zsidó 
lakásból magával vinni. Tetténél fék ée 
őrizetbe 1 ették.

JÓL SIKERÜLT A LEVENTÉK MUN 
KASOTTHONI ELÖADASA. Nagyvárad 
Saiát tudósitónktól. Vasárnap délután 
jóleíkeriilt műkedvelő előadást tar­
tott a Levente Egyesület műkedvelői­
nek első ec-r,portja a Nemzeti ATijnka
központ nagytermében. Harsanyi Kál­
mán: Ellák e. drámáját lm/tak színre 
színvonala-e előadásban. V szereplők, 
névscerini Gyönge Árpád. Vas« Emmi, 
Bon a Imre. Fráter Irén. Gyenge Jó 
zsef és 1 »/.mai László nagy igyeke­
zettel segítették elő a sikert, nmeivel 
ar. előadás zsúfolt nézőtér előtt ara­
tott. A darabol Gyenge árpád ren 
rlezte, A bevétel teljes összegét a 
bomba károsul lak javára fordítni Iák

fontos kérdéseket tárgyal szerdán a 
Mrp értekezlete. A MOT jelenti: A Ma- 
*' ar Élei F’áii.ia iunius 28-án szerdán es 
le 8 órakor értekezletet tart, amely igen 
fontos kérdéseket tárgyal és éppen ezért 
"agy érdeklődés előzi meg.

Kávéházakbon As vendéglőkben kert 
» Magyar Lapok aL

IparSesHiieti hírek
Az Ipartestület faipari szakosztálya 

r. Ij 1 \ ja tagjai figyelmét, hogy lemez ér­
kezett c* minden tag (vidékiek k). akifx- 
nek lemezre van szükségük. folyó hó 
-L -f), 27 es 28-áu igénylésüket szak­
osztályunknál a hivatalos órák alatt oív 
'ellen jelentsék be. Későbbi jelentkezé­
sekéi nem veszünk figyelembe. Elnök- 
•’Ó,

*

Fodrász iparosok rendkívüli fcöagyű- 
lése. A felsőbb hatóságok utasítása foly­

tan szakosztályunk július hó 3-án, d. 
u. fél 4 órakor rendkívüli közgyűlést 
tart Ezen a közgyűlésen a hatósági ki­
küldöttek is megjelennek, miért is kér- 

juk a tagok pontos számú megjeleni 
set. A közgyűlésen hozott határozat 
minden iparosra nézíe kötelező lesz. 
miért is ar ügy komolyságára és rend 
Livnli fontosságára való tekintettel kér­
tük iparos társaink pontos megjelenését 
az ipartestületi helyiségben. Az elnök­
ség-

*

Felhívás az Ipartestület Elöljáróihoz.
Ünnepélyes elöljáróság! ülést tart az 
ipart est tillet szerdán délután fél 6 órai 
kezdettel. Nyomatékosan felhívjuk az 
elöljáróság tagjait, hogy az ülésen pon­
tosan és teljes számban jelenjenek meg, 
különös tekintette! .a bevezető honvédna­
pi ünnepségre. Egyben felhívjuk az ősz- 
szes szakosztályokat, hogy a bombáké 
rosultak részére folyamatba tett gyűjté­
seket igyekezzenek szerdán délig befe­
lezni és az eredményt a pénztárnak jelen- 
t^nt A7 ^Inöksés*

fontosságú
Nagyi arad, junius 26. Az utóbbi napok­

ban gyakran fölvetődött a kérdés: mi 
történik a zsidó műtárgyakkal. Minthogy 
értesülésünk szerint S o ó s András, a vá­
rosi könyvtár v ez tője kapott megbíza­
tást a zsidó műtárgyak számbavételére, 
hozzáfordulutkn, mint legilletékesebbhez 
f elvi tagosításért

— (..ránt,v Ehnes m i-p r krumánvbiz-
tos úr, a Szépművészeti Múzeum főigaz­
gatója — mondotta üoó; András — en­
gem tisztelt meg az-id1, hogy Kirendelt 
kormánybiztosi megliiontkéii? Nagyvára­
don és Bihar megy.ben a zsidó mulat- 
gyakal s/ámbavegyem. Haladéktalanul 
érintkezésbe leptem „ nagyváradi pénz­
ügy igazgatósággal es engedély" kértem, 
hogy a />idó vagyonok 'elMrozásánál 
szakértőkkel megjelenhessek és az érté­
kes műtárgyakat 'efogiaüus.-am a ma­
gi ar állam, illetőié-; a Lüzgyűjt ;mét:j ck 
(múzeumuk, könyv alak, képtárak) té> li­
re. Lppen must kapi.iin k-, /'tez a nagy- 
1 aradi pén/ügyig-i/gitó nr e igédéivé t is 
A pénzügyigazgatói cnguclé'y nélkül 
ugyanis meg sem mozdullm-oie -st már 
haladéktalanul hozzákezdünk a zsidó mű­
tárgyuk számbavételéhez.

Már több h io-i - ' e' kéitepi je­
lentősebb zJdó kőm ’ t.'gv a di

NYU,TTL IT
Felkérem Asztalos Gyula borotvapen 

geüzem Összes hitelezőit, hogy fenti cég 
get fennálló követeléseiket 8 napon ha 
lul az üzem Nagyvárad. Mezey Mihály 
utca 5 irodahelyiségében hiteltérdemlően 
-innál is inkább jelentsék be, mert ‘-ven 
határidő eltelte után követeléseit^ figve 
lembe nem vétetnek.

Nagyvárul, 194} junius 26.
TATÁR GÁBOR, 
vállalati vezető, 

hatósági megbízott

NY1LTTÉR
Felhívom mindazokat a munkásokat, 

akik az Asztalos Gyula -féle bototvaprii 
ge tizemben voltak alkalmazásban, hogy 
munkahelyükön azonnal jelentkezzenek.

f 4 T i R GÁBOR, 
vállalati vezető,

Adorján Emil ritka mgi’vai idt kon ' 
gyűjtemények lefoglalását, de enge­
délyt csak ma kaptam t „re A'.uiHug.v 
sok pénzügyi leltár Ló:ni i>.ig v an, Kérése­
met a tankerületi tóig. . . e.-ag se.pt e- 
gül engedélyezett néha.,- van er ót A. en­
gedélyt a I rnfeliiro-' : : terjc: ■'let­
tem. azonban a fanfciügyelőség mm 
adott mellém I- segít ,koppén tanerőt. 
Ezért felkertem több szakértőt is. akik 
szívesen vállalkoztak a müertekch kivá­
logatását a. Valószínűleg óbb értekés 
hiüátgyia fogunk akadni

— Már régen beadványt intéztem - a 
m kir, pénzügy igazgató: ághoz aziránt is, 
hogy a zsidó műtárgyukat óvatosan ke­
zeljék, nehogy sérülést szenvedjenek, ad­
dig is amíg erre a cella alkalmas, tiszta, 
nedvességtől mentes helyiségben elhelyez­
hetjük. A nedvesség ugyanis árt a műi an­
gyalinak, a képek I.ülönoseu könnyén 
penészednek.

Boo", Andrá egyébként lapunk n' ián i 
kér. a közönséget, Imgy aki • id:> mű­
tárgyakról (képek, szobrok, könyvtár én, 
régiségek, stb.) tud, szíveskedjék őt er­
ről értesíteni (Városi könyvtár délelőtt 
fél 3-ig. telefonszám 19—H Mezey .Mi- 
hluly-utca tO. Közüzemi szckliá/.)

Az A<jlío CafhoUt'a 
Sifimltrítíkája
„SZb r< DAL ". K.önnvű /cnéi e! át- 

SÍÓH Ifiegó* és tiszta svéd filmmese,

„KIRÁNDULÁS AZ A! VILÁGBA ', 
Dán filmbobözat a belörövllágból vett 
groteszk jelenetekkel.

if Színházi Sbqda Hírei
Hétfőn este fél 7 órakor filléres 

betyárokkal az idény legnagyobb 
színpadi sikere, ,Ab első kerül szín­
re népmíivelp - i el o a d. á , sorozat b a n, a % 
idényben utoljára.

Hölgyeim elpg volt r kacagtató 
bohózatot kedden este mulatja be 3 
színház bemutatőbérletben. Szerdán 
este Á-beidet, csütörtökön délután es 
est e és penteken berletszünetben 
megy a „Hölgyeim elég volt 3 Szi­
porkázó francia szellemesség, es hu­
mor, állandó derültségben Tartja a 
nézőteret s percenkint zúg fél a Fa­
vágás é#, nviTtezini taps F'gvelem! 
Csak felnőtteknek' Fiatal lámáknak 
nem alkalmas!

Az utolsó hét műsor.»'
Hétfőn este fél / órakor: J- első. 
Kedden este fel 7 órakor: Höl­

gyeim elég volt bemutató bériéi. 
Szerdán délután fel J órakor / ~v

'Sok é •• mos Semmi.
S 7,f j- < i ,i n F 1 G fe( n p a l, ,- HeU

C*' rfr > t olt, 4 h,-, In.
< ->j1 • • > 1 n n r •' 1 r fel 7 . val-’n-H.

Hölgyeim < (r r tníf
Pent (- k f- n este fél V 0 r ? k y Hol.

gyeim elég 1 off.
Szombaton: A in, s r! nnrtn s 9
T as áru a p (I'lutá:- yjy p ^ 1 r? : r ' ■ r 51

"reg diaiak együttese.
>♦♦♦**♦*»♦•♦»»»»***♦♦

NYII.TTr.lt
Alulírott ható;ági megbízott felkelem 

Róna Béla Szállító és Berak!ározasi V?l- 
lalal, valamint Fóliák Albert Utódai Szál­
lító cg üzletfeleit, hogy amennyiben a 
fenti cégektől követelésük lenne, azokat 
r/en hirdetmény közzétételétől számított 
8 napon belül Kossuth-utra 20. szám alat­
ti irodahelyiségben Írásban bejeinteni 
szíveskedjenek. Ezen időponto! túli beje­
lentést már nem vehetek figyelembe.

BŐGDANDY ARRAD GYULA
hatósági megbízott.

hatósági megbízott.

Megkezdődön Nagyváradén 
a zsidó műtárgyak szánÉavéfefe

Seos Andrős végri, kormónybízlosi megbizottkénl y négy
{élődétől
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Közzétették a könyvforgo- 
lonibóS kitiltott zsidó szerzők 

második névsorát
A Magyar Távirati iroda t-Menti:
A Budapesti Közlöny vasárnap »zárna 

> Wov étkező rendeletet közli :
A m. kir. miniszterelnök il.ÜIO -4944. 

A\ E. számit határozata a magyar s; el­
letni eleinek a zsidó szerzők müveinek a 
közforgalomból való kivonása tárgyában.

\ magyar szellemi életnek a zsidó szer­
kők müveitől való megóvása tárgyában
kibocsátott 10.800-..1944. M. E. számú
rendelet 7. §-ban foglalt ftjlhatalmazas 
alapján a következő zsidó szerzők mű­
veinek a közforgalomból való ki" masát 
rendelem el:

a) Magyarországiak:
Aczél Lajos (Adler) irói álnév; AczeM 

László, Ács Klára (Adler), Adler Miklós, 
íren álneve Akom Miklós, Adorján Sándor 
(Weisz), Agai Béla (Schaffer), Ágoston 
Ernő (Adler), Alba Nevis (Ungar Ilona), 
Andersen György, Aszlánvi Károly, (Aus­
länder), Avar Pál (Auer).

Balassa Emil (Berger), Bálint Dezső 
fßeckk Bálint Imre (Österreicher), Bánó­
én László (Weisz), Bárd Imre (Beck), 
Bárdos Artur (Burstein), Báttaszéki Lajos 
(Hoffmann), Baumgarten Ferenc, Bedi- 
Schwimmer Róza, Bcketi István (Kann), 
Beidi Izor (Goldstein), Bencze Tibor 
(Bruch) Írói álneve: Benczés Tibor, Be­
t-end László (Braun), Berkes Imre (Bergt), 
Bogdányi Mór (Bienenstock), Bokor Mal­
vin (Bruck), Bródy László, Bródv Miksa.

Csergő Hugó (Honig), Csermely Gyula.
Déri Tibor (Deutsch), Domándi László, 

Egri Viktor, Ernőd Tamás (Fleischer 
Ernő).

Farkas Pál (Wolfner), Feld Mátyás 
’(Rosenfeld), Fenyő László, Fóthy János
(TIeiner).

Gara Ákos (Gottlieb), Garami Andor 
(Goldstein), Gellert Andor, Gerő Attila 
(Guttmann), Gró Lajos (Grosz), Guthi 
Soma (Guttmann).

Haáz (István (1 Utász), Hajó Sándor 
(Hoffmann), Hars László (Herezog.),* Kel­
tái Jenő (Herzl), Hervai Frigyes (Herz- 
féld), Heumann Károly, Hevesi József 
(Kronstein), Horn Ede (Einhorn).

Incze Henrik (Izrael). Incze Sándor 
(Stein), .Jászi Oszkárné (Moskovits Amá­
lia), irói álneve Lesznai Anna.

Kádár Imre, Kadosa Marcel (Kreiszha- 
ber), Kálmán Jenő (Kreiszier), Káin oki 
Izor (Kaufmann), Kerácsonv Benő, Kar- 
ezag Vilmos (Krammer), Kardos László 
(Katz), Karinthy Frigyes, Keér Dezső, Ke­
mény Simon tivolin), Kéri Pál (Krammer), 
Kohn Sámuel. Komját Aladár (Korah). (A 
név nem tévesztendő össze Komjáthy 
Aladár magyar költővel, a Petőfi Társa­
ság tagjáéval), Komlós Aladár (Katz), 
Komor András (Kohn), Komor Gyula

(Kohn), Kőműves Imre, Kttf.hi Sándor 
(Schönborn) irói álneve: Téray Sándor.

Latzkó Andor, Lenovai Lehel (Léderer), 
Lengyel Géza, Lestván Sándor (Licht­
schein). Ligeti Ernő (Lichtenstein), Ló­
ránt László. Lukács Gyula (Lichtschein).

Magyar Lajos, Makai Emi! (Fischer) 
Mezei Imre (Rosenfeld), Miklós Jutka

(Militzer), Miskolczi Henrik iWaiszmann), 
Moly Tamás, Nagy Endre, Orosz bantu 
(Neuhaus), Nagy Zoltán (a volt Nyugat 
fömunkatársa).

Paál Job, Halágy! Lajos ■ Silberstein), 
Palágvi Menyhért (Silbersícm), Pályit 
Ede (Klein), Pap Károly (nem téveszten­
dő össze Papp Károly magyar irodalom- 
történész professzorral), Patai József 
(Klein).

Radnóti Miklós (Glatter), Reinhard 
Piroska, Roboz Andor (Rosenzvveig), Ró­
nai Mihály András, Rózsa Miklós (Rosen­
thal).

Sas László, Sásdi Sándor, Szabó Imre, 
(Steiner), Szántó György, Székely Nán­
dor, Szenes Béla (Schlesinger), Szirmai 
Rezső (Schawrtzkopf), Szomori Emii 
(Weisz).

Tábori Kornél (Tauber), Tábori Róbert 
(Tauber), Tamás Sári, Újvári Péter 
(Groszmann), Újvári László (Grosxmann), 
Vajde Ernő (Weisz), Vándor Iván (Weisz) 
Vámbéry Rusztem (Wamberger), Várnai 
Dániel (Weisz), Ver Andor (Weisz), Verő 
György (Weisz), Vészi József iWeisz),

\ idor Marcel t Weinberger), VilU-iyi An- , 
dor (Schwabdch), Wallesz ’enö, Zeik Zol­
tán, Zetnplcnyi Gyula (Hullák), erkovdz 
Béla,

b) Kiilfölillek:
Bialik Chaim Nachman. Döb’tn Alfréfl. 

Hameiri Avigdor, Heine Heinrich, Hcrzi 
Theodor, Maudes Catulle, Proust Marcel, 
Saphir Moritz Gottlieb, Sokolov Vacuum, 
Toller Ernst, da Verona Gti'do.

A fent felsorolt zsidó szerzők müveire 
vonatkozólag a 10.800-194 L M. E. számú 
rendelet 3. S-ábari megszabott kimutatá­
sokat 19 44. éti július hó II r.anjd'g keil 
öt azonos példányban a sajtóügyek in. 
kir. kormánybiztosához benyújtani.

A Magyar Papirosipari Nyersanyag- 
beszerző kft, a bejelentett példányokat 
legkésőbb 1944. évi augusztus hó :'!. nap­
jáig köteles összegyűjteni. A Magyar Pa­
pirosipari .Nyersanyagbeszerző kft, a 
sajtótermékek beszolgáltatásáról vagy 
annak elmulasaztásárói 1944 évi augusz­
tus hó 31. napjáig kötels összegyűjteni.
A Magyar Papirosipari Nyer-anyagoe- 
szerzö kft. a sajtótermékek beszolgálta­
tásáról vagy annak elmulasaztásárói 1944 
évi szeptember hó 15. napjáig jelölést 
tesz a sajtóügyek m. kir. kormánybizto­
sának.

Budapest, 1944 június hó ti- A Minisz­
terelnök helyett: dr vitéz Kolosváry- 
Boresa Mihály >k. államtitkár, a sa.ttó- 
iigvek m. kir. koroniányh!zp>sa.

aaawwc.~g-zvc Hsa*-

Apr a hirdet int tele- \ 

ionon nem vesz lel 

a kiadóhivatal

Más-vitel
GOMBÁT vargányát és keserűt • rá­
ntva minden mennyiségben vár ároj
Kirrer József, Budapsel, V., Tükör- 

u. 5. szám.

HMöußle

SPORT
.-ríVitéz lmrétly Béla a NAC 

díszelnöke
A főtitkár személyéi kivéve megmaradt a régi tisztikar

Fertőtlenítést, poloska. uiCiy op m:ii 
otenueuiu férgek irta» a.; 3* évi tvakor 
lattal vallatja, Varga.. Danko RioU-ub:* 
6. Telefon 27—56. 313

Menyasszony es koszorú,!'any mű­
virág Icjdtszck es keziesoktok Ezüst- 
és ataiiylakodalmakia csuktok es kosa­
rak olcsón, szép kivitelben megiétidéibe-- 
lök. Ruhákra virágok i akta run, azon- 
kívül hozott anyagokból is olcsón készül­
nék. Karácsonyi püspök-u. 52. (Erzsébet- 
ligeti sportpályánál.)

Bútorozott szobát keresünk ellátá ál, 
vagy ariálkitl. Ciliteket Ven >1 ■ l'flm'
szeripari r. I., Ányos l’ál-ul. '.! -ó. -zárnia 
kérünk. Telefon 12—31. 252

Albérleti bútorozott szobái keresek Be­
mer, vagy Szent Lás/ló-tér könyvben 
Hangra Ruházati Bolt, Sas palota. ->-i

Nagyvárad, jún. 26. Vasárnap délelőtt 
nagv érdeklődés mellett tartotta meg 

NAC saját otthonában ezévi ren­
des közgyűlését. Cseuz Gyula elnök 
nyitotta in eg a közgyűlést és a meg­
jelentek üdvözlése után igen szép be­
szédben vázolta az egyesület mai 
helyzetét és kifejtette a jövő cél­
kitűzéseit is.

A nagy tetszéssel fogadott elnöki 
szavak után Szuchowezki Bertalan 
főtitkár olvasta fel évi jelentését 
Élénken ecsetelte a NAC egyévi mun­
káját. kitérve a küzdelmes esztendő 
minden részletére. Általános tetszést 
aratott a beszámoló, s ezután Kiss B. 
László üdvözölte a vezetőséget, az 
edzőt és a csapatot a bajnokság meg­
nyerése alkalmából- Andrássv Gyula 
razdasági szakosztályelnök terjesz­
tette elő az új költségvetést, melyet 
a közgyűlés egyhangúan elfogadott. 

A beszédek után került sor az új

tisztikar megválasztására. Cseuz 
Gvilla elnök felkérte a jelölő bizott­
ságot, hogy vonuljon vissza és ter­
jessze a közgyűlés elé az új tisztiloir 
megválasztására vonatkozó javaslatát.

Rövid szünet után a jelölőbizott­
ság előterjesztésére vitéz lntrédy Béla 
közgazdasági esücsniinisztert nagy lel­
kesedéssel díszelnökké választották 
küldöttséget jelölt ki a közgyűlés, 
melv személyesen közli a miniszter­
rel díszelnökké való megválasztását

Az egyéb tisztségekben mindenki 
maradt a helyén, csupán Szuchowszki 
Bertalan főtitkárt választották meg 
alelnökké és az úszó- és síszakosz­
tály vezetőjévé, lielvéhe Hodnssv Jó­
zsef került egyhangú szavazással a 
főtitkári székbe.

ISO kataszteri holdas földbirtok. 
2.5 hold szőlővel, 5 hold erdővel. 
MS hold legelővel p« kaszálóval, 
megfelelő épületekkel. Nagyvárad 
tói o km. távolságra október lio 

1-től haszonbérbe, hat évi időfar 
ramra állami kezelésből kiadó 
. Alapítvánv F- M jeligével
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A magyar 
zárult a NAC 
gyűlése.

11imnu-z. elének lés ével
1941. évi rendes köz-
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órai kezdettel barátságos mérkőzést 
vívott egymással a két zöldfehér 
utánpótláscsapat. A mérkőzésnek 
edző jellege volt, mert az ifjúságiak 
beneveztek a nagyváradi ifi bajnok­
ságba és a NAC—Grad jan*zki előtt a 
Kolozsvári AC ifjúsági csapatával ját­
szanak előmérkőzést.

Juhász játékvezető sípjelére ígv áll­
tak fel a csapatok:

NAC utánpótlás: Nyi-sztor. Sulyok. 
Erdős. Sárai. Filip f.óránt II Csapó. 
Barna. Bodnár, Bodó. Bárd ősi.

NAC ifjúsági: Gátav, Zöldi, An- 
talfi. Catay, Szántó. Súly tó. Halász. 
Bartlia, I' crcnczi. Serfőző, Szeesei.

Békéscsabai MÁV — Nagyváradi MÁV 1:0 (« : O)

Két NB lll-as csapat mérkőzött az 
erzsébetligeti pályán a vasutas baj­
nokságért : a Nagyváradi MÁV és a Bé­
késcsabai MA \ .

Bariba játékvezető 
állt fel a két csapat:

B. MÁV: Zérczi, Schriffert. I rda, 
\ iráglt, Szabó. Szilasi. Kincses.

N. MÁV: Kurilla. Elekes. Molnár, 
Papp, Gsóra, Csíki. I isztes. .lenni, 
Kocsis Feliét' Liszka. Eredmény: B’kés- 
ceahai MAX Nagyváradi MAX 1:0 <1:0

Tanulóleáhyt felve zek azonnal n fuh- 
pán fodrászat. Rcmct-tér

Vidéki kisebb iparvállalat keres mér­
legképes könyvelőt hav i egy - kei napos 
munka végzésére hav i Vizet (Lse! <
Titz Alfréd, Rév.

KERESKEDELMI érzékkel bitó u::u - 
üzletszerzői magas «zázaíékkal alkalma' 
a Magyar Lapok kiadóhivatala.
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